
Intr-o atmosferă de fierbinte patriotism — 

expresie a sentimentelor de înaltă stimă și 

prețuire față de activitatea neobosită desfășurată 

de secretarul general al partidului, a voinței 

neabătute cu care întregul popor înfăptuiește 

politica internă și externă a partidului și statului 

nostru, ieri s-a încheiat
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1979VIZITA DENICOLAE CEAUȘESCU In județul maramureș
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al 

Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a încheiat, mărfi, vizita de lucru 
in județul Maramureș.

Secretarul general al partidului a fost însoțit pe 
parcursul fructuoasei vizite de lucru de tovarășa 
Elena Ceaușescu, tovarășii Iosif Banc, Gheorghe Oprea, 
Mihai Gere, Ilie Radulescu.

Și cea de-a doua zi ne care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
petrecut-o în mijlocul locuitori
lor acestei străvechi vetre a 
neamului românesc a reprezen
tat o puternică mărturie a bucu
riei sincere și căldurii cu care 
oamenii muncii din această 
parte nordică a țării, demni con
tinuatori ai tradițiilor revoluțio
nare de muncă și de luptă a 
minerilor băimăreni o poartă 
celui care în fruntea partidului 
și a tării își dăruie toată forța

Exploatarea minieră Șuior:

La fața locului, împreună cu muncitorii și specialiștii-
temeinică analiză a noilor tehnologii de extracție 

și transport a minereului
Aceeași atmosferă se regăseș

te pe intregul traseu străbătut 
pină la primul obiectiv al vizi
tei de lucru — Exploatarea mi
nieră Șuior. La Baia Sprie, în 
centrul orașului, are loc un 
moment emoționant : prima
rul orașului, Augustin Cînță, 
transmite tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu, un fierbinte salut în 
numele locuitorilor — mineri 
din tată în fiu — care au Înscris 
de-a lungul istoriei nemuritoare 
pagini de eroism în muncă și 
luptă.

Mulțumind pentru această 
frumoasă primire, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. adresîndu-se 
celor prezenți, a spus : „Vă 
adresez tuturor multă sănătate 
și fericire. Noroc bun !“.

De aici, de la Baia Sprie. co
loana oficială a străbătut valea 
șerpuitoare a Șuiorului pentru 
a ajunge la exploatarea minieră 
cu același nume.

La sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a celorlalți tovarăși 
din conducerea partidului și 
statului, din mii de piepturi iz
bucnesc puternice urale, se scan
dează lozinci, se aplaudă înde
lung. O mare pancartă exprimă 
nemărginita încredere și dra
gostea minerilor față de condu
cătorul iubit al poporului nos
tru, dorința lor vie și unanimă : 
„Pentru al patriei progres — 
Ceaușescu reales la al XII-lea 
Congres".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu 
sint intimpinati în Incinta 
minei de tovarășii Vasile Pa- 
tilinet. ministrul minelor, pe

de muncă, Întreaga ființă cauzei 
fericirii poporului si a patriei 
noastre socialiste.

De la reședință coloana ofi
cială străbate principalele artere 
ale municipiului Baia Mare. Mii 
și mii de locuitori ai orașului, 
tineri și vîrstnici, femei si băr
bați, au ieșit în întîmpinarea 
oaspeților dragi cu toată căldu
ra inimii lor. Ei au dat din nou 
glas bucuriei de a-1 avea în mij
locul lor pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu.

trolului și geologiei, de dr. ing. 
Vaier Gabrian, directorul gene
ral al Centralei minereurilor și 
metalurgiei neferoase din Baia 
Mare, de cadre de conducere și 
de specialiști.

O gardă de onoare alcătuită 
din membri ai gărzilor patrio
tice și ai formațiunilor de pre
gătire a tineretului pentru 
apărarea patriei prezintă, onorul. 
Șoimi ai patriei, pionieri, tineri 
mineri, oferă distinșilor oaspeți 
buchete de flori.

Pe platoul din fața intrării în 
subteran sint expuse utilaje noi 
realizate prin autodotare de co
lectivele de mineri și de con
structorii de mașini din județ. 
Sint expuse aici instalații com
plexe de perforat cu unu și 
două brațe folosite la diverse 
profiluri de filoane și galerii — 
mici, mijlocii și mari — precum 
și pentru abataje. Secretarul 
general al partidului este in
format că aceste utilaje au per
formante superioare. îndeosebi 
în ce privește creșterea pro
ductivității muncii. De aseme
nea, noile utilaje permit redu
cerea de aproape trei ori a 
cheltuielilor de producție si 
ușurează simțitor eforturile mi
nerilor, a căror activitate se re
zumă la conducerea acestora 
de la un pupitru de comandă. 
Este subliniată, totodată, marea 
lor manevrabilitate, ceea ce le 
face apte folosirii în subteran 
în cele mai diverse poziții, în 
funcție de profilul zăcămîntului. 
Gazdele precizează că aceste 
utilaje sint astfel concepute 
încit să răspundă exigentelor 
noilor tehnologii de mare pro-

(Continuare in pag. a II-al

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU 

la marea adunare populară din municipiul Baia Mare
Dragi tovarăși,

Doresc să vă adresez dum
neavoastră, participanților la 
această mare adunare popu
lară, locuitorilor municipiului 
Baia Mare și tuturor locuito
rilor din Maramureș, un salut 
călduros, în numele Comite
tului Central al partidului, al 
Consiliului de Stat și guvernu
lui, precum și al meu perso
nal, împreună cu cele mai 
bune urări. (Urale și aplauze 
puternice; se scandează:
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Sîntem bucuroși să ne în- 
tîlnim din nou cu harnicii și 
entuziaștii locuitori ai Mara

mureșului — în cadrul vizitei 
de lucru pe care o efectuăm 
—, și să constatăm succesele 
obținute în toate domeniile 
de activitate, în realizarea ac
tualului plan cincinal, contri
buția tot mai însemnată a 
Maramureșului la dezvoltarea 
generală a României socialis
te. (Urale și aplauze puterni
ce. Se scandează : „Ceaușescu 
să trăiască, România să-nflo- 
rcască !“).

Am vizitat exploatarea mi
nieră Șuior și flotația centrală 
Baia Mare. Ne-am întîlnit cu 
minerii din Șuior, din Baia 
Sprie, cu oamenii muncii de 
la Rotație. Avem impresii 

deosebit de bune despre acti
vitatea minerilor, despre re
zultatele remarcabile obținute 
în acest mare bazin minier în 
realizarea și depășirea planu
lui la minereuri și metale ne
feroase.

Am constatat cu multă 
bucurie preocuparea pentru 
perfecționarea activității, pen
tru realizarea programului de 
mecanizare a lucrărilor mi
niere, creșterea randamentu
lui la extracția substanțelor 
utile din minereuri. Așa se 
explică, dealtfel, producția su
plimentară realizată în acest 
an, ca, dealtfel, pe întregul 
cincinal. Iată de ce doresc să 

adresez cele mai calde felici
tări minerilor din Șuior, din 
Baia Sprie, tuturor minerilor 
din Maramureș și să le urez 
succese tot mai mari în acti
vitatea lor și noroc bun ! 
(Urale și aplauze puternice. 
Se scandează : „Ceaușescu să 
trăiască, România să-nflo- 
rească !“).

Avem, de asemenea, impre
sii bune despre flotația cen
trală Baia Mare, despre mo
dernizările realizate, despre 
preocupările întregului colec
tiv de a obține rezultate tot 
mai bune în extracția meta
lelor, de a reduce cheltuielile 
materiale și consumul de e

nergie și de a da patriei me
tale mai multe și mai ieftine. 
Iată de ce doresc să felicit și 
pe oamenii muncii de la flo
tația Baia Mare și să le urez 
să obțină rezultate și mai 
bune în activitatea viitoare. 
(Aplauze și urale puternice. 
Se scandează: „Ceaușescu și 
poporul !“).

Ne-a produs o impresie 
deosebită întreprinderea me
canică de mașini și utilaje 
miniere din Baia Mare. Com
parativ cu situația constatată 
în vizitele anterioare, această 
mare întreprindere a obținut 
progrese însemnate ; ea a de
venit, într-adevăr, o întreprin

dere constructoare de mașini 
modernă, realizînd utilaje de 
înaltă tehnicitate. întregul co
lectiv a dovedit, prin activita
tea sa, că poate îndeplini orice 
sarcini în realizarea de utilaje 
miniere de înaltă productivi
tate și tehnicitate. Iată de ce 
doresc să adresez și oamenilor 
muncii de la întreprinderea 
de mașini și utilaje miniere 
din Baia Mare cele mai calde 
felicitări pentru rezultatele 
obținute și urarea de noi șl 
noi succese în viitor. (Urale 
și aplauze puternice. Se scan-

(Contlnuare in pag. a IlI-a)
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i IN JUDEJUL MARAMUREȘ
(Urmare din pag. I)

ductivitate ce urmează să fie 
aplicate în numeroase exploa
tări minere din bazinul mara- 
mureșan. O serie de machete 
prezintă cîteva dintre ingenioa
sele tehnologii. Una înfățișea
ză exploatarea în felii verticale, 
în curs de experimentare la ex
ploatările miniere Săsar și Cav- 
nic. Ele asigură o productivi
tate superioară a muncii — de 
trei-cinci ori mai mare față 
de actualele metode de extrac
ție, consumuri specifice scăzute 
de lemn de mină — cu 80—90 
la sută — de energie electrică, 
ritmicitate ridicată a producției, 
reducerea cu circa 25 la sută a 
volumului lucrărilor de pregă
tire, De asemenea, se reduce 
considerabil efortul fizic prin 
mecanizarea complexă. asigu- 
rindu-se. în același timp, un 
înalt grad de securitate a mun
cii. Pe platou se află expuse 
scheme și -numeroase grafice și 
tabele care înfățișează o altă 
importantă realizare tehnologi
că — premieră absolută la noi 
în țară in domeniul mineritului 
metalifer — aflată in curs de 
aplicare la exploatarea minieră 
Șuior : sistem de deschidere, a 
zăcămintului și de transport al 
minereului de la locul de ex
ploatare prin plan înclinat. Di
rectorul unității, dr. ing. Con
stantin Curpan. subliniază că 
noul sistem a fost conceput sub 
forma unui tunel în formă de 
spirală, cu o diferență de nivel 
de circa 340 de metri. Amplasat 
în apropierea zăcămintului. 
planul înclinat înlesnește acce
sul autocamioanelor de mare to
naj pînă în apropierea frontu
lui de lucru. Minereul va fi 
astfel transportat din abataj di
rect la Rotație. evitîndu-se nu
meroasele încărcări și descăr
cări, cum impune actualul sis
tem de lucru, ca și o numeroasă 
forță de muncă, sute de vagoa
ne. zeci de locomotive, si, im
plicit. cantităti importante de 
energie electrică. înlocuind 
complexul de lucrări folosit pînă 
acum la deschiderea zăcămîntu- 
lui — galerii, suitori, puțuri etc. 
— prin acest plan înclinat se 
realizează la exploatarea minie
ră Suior. numai în actualul 
cincinal, o economie la volumul 
de investiții de 45 milioane lei.

Flotatia centrală Baia Maree

Prețioase recomandări și indicații privind creșterea 
randamentului de extracție a metalelor, reducerea 
substanțială a consumurilor de energie și materiale

Următorul obiectiv înscris pe 
agenda vizitei de lucru a to
varășului Nicolae Ceausescu în 
județul Maramureș l-a constituit 
întreprinderea „Flotația centra
lă Baia Mare" — importantă 
construcție a industriei noastre 
de prelucrare a minereurilor 
neferoase, înălțată în anii socia
lismului. în cadrul politicii 
partidului de ridicare economică 
a tuturor zonelor patriei. de 
dezvoltare armonioasă a forțe
lor de producție pe tot cuprinsul 
țării, de valorificare cît mai ra
țională a resurselor naturale de 
care dispune patria noastră.

Unitatea băimăreană. care a 
fost proiectată de specialiști ro
mâni și dotată în întregime cu 
utilaje și instalații fabricate în 
țară, a cunoscut o evoluție per
manent ascendentă, ca urmare 
a indicațiilor de mare valoare 
primite în diferite ocazii din 
partea secretarului general al 
partidului, tinzînd în prezent să 
se situeze la nivelul pe care 
l-au atins țări dezvoltate și cu 
vechi tradiții in prepararea mi
nereurilor neferoase.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a tovarășei Elena 
Ceaușescu. în această modernă 
întreprindere socialistă a fost 
întîmpinată cu mare bucurie, cu 
imensă satisfacție de către mi
neri, care le-au făcut o caldă 
manifestare de stimă și prețui
re, de profundă dragoste. După 
primirea oficială, corul mineri
lor uzinei a interpretat cu
noscutul cîntec „Partidul — 
Ceaușescu — România" — alătu
rare a trei nume scumpe tutu
ror, cu adinei semnificații, de 
care sînt legate toate marile 
noastre înfăptuiri pe drumul 
unei vieți demne și libere. Su
tele de mineri veniți să-1 în- 
timnine pe secretarul general al 
partidului au scandat cu pu
tere „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu reales la al XII-lea 
Congres !“. dînd astfel glas în
crederii nețărmurite a acestui 
puternic detașament al clasei 
noastre muncitoare, a întregului 
popor că tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în fruntea partidului 
și statului nostru, constituie o 
chezășie a înaintării noastre fer
me pe calea luminoasă a socia
lismului. bunăstării și fericirii.

Secretarul general al partidu
lui și tovarășa Elena Ceaușescu 
răspund cu prietenie acestor 
calde manifestări de dragoste, 
de înaltă prețuire și profundă 
stimă a minerilor băimăreni.

După intîmpinarea atit de 
caldă făcută de acest destoinic 
colectiv muncitoresc, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a analizat, 
împreună cu ministrul minelor, 
petrolului și geologiei. Vasile 
Patilineț, cu directorul general 
al centralei minereurilor si me
talurgiei neferoase. Vaier Ga- 
brian, cu directorul întreprinde
rii, Grigore Iordăchescu. cu alți 
specialiști, modul în care acest 
colectiv cu mare experiență ac
ționează pentru creșterea gradu
lui de valorificare a minereuri
lor, pentru sporirea eficientei 
întregii activități prin ridicarea 
nivelului tehnic al producției, 
perfecționarea continuă a teh
nologiilor de extracție a mi
nereurilor, introducerea de noi 
tehnologii, reducerea consumu
rilor de energie și materiale. In 
acest context, gazdele au înfă
țișat principalele acțiuni între
prinse pe linia modernizării în
tregului proces productiv, pre
cum și preocupările legate de 
ridicarea programului de valori
ficare a minereurilor neferoase 
din această zonă a tării — una 
din principalele zone miniere 
ale țării.

Printre acțiunile cele mai im
portante intreprinse au reținut 
atenția schimbarea tehnologiei 
clasice de măcinare a mipereu- 

Economia totală de investiții va 
fi in final de aproape 95 mili
oane lei. Această nouă tehnolo
gie permite creșterea producti
vității muncii in subteran de 
aproape 2,5 ori, diminuarea sim
țitoare a cheltuielilor materiale, 
îndeosebi a consumului de 
energie electrică. Noul sistem 
conferă, totodată, condiții supe
rioare de muncă în subteran 
printr-un bun aerai și o înaltă 
securitate a muncii. Specialiștii 
informează pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu că noul sistem — 
care va fi terminat cu un an și 
trei luni mai devreme decît 
prevedea termenul initial — se 
pretează și la ap'icarea. altor 
metode eficiente de transport al 
minereului, cum ar fi banda sau 
monoraiul.

în continuare. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu, ceilalți to
varăși din conducerea de partid 
și de stat sint invitați să vizi
teze tunelul și lucrările din sub
teran. La intrarea în tunel, pe o 
mare pancartă se află înscrisă 
urarea minerească : „Noroc bun 
minerului nostru de onoare, to
varășul Nicolae Ceaușescu !“.

După ce au fost parcurși cei 
aproape 800 de metri cit măsoa
ră în prezent tunelul, din cei 
peste 4 000 cît va totaliza in fi
nal. distinșii oaspeți au fost în- 
tîmpinați în frontul de lucru de 
minerii din brigada condusă de 
Cornel Vecean, căreia i s-a în
credințat execuția acestei com
plexe lucrări. Se dau explicații 
asupra mersului lucrărilor. To
varășul Nicolae Ceaușescu apre
ciază calitatea utilajelor folo
site la excavarea pianului în
clinat. gradul înalt de mecani
zare a lucrărilor, recomandînd 
totodată să se dea o deplină uti
lizare sterilului extras, ca ma
terial de construcții.

La încheierea vizitei de lucru 
la exploatarea . minieră Șuior. 
secretarul general al partidului 
a adresat minerilor felicitări 
pentru tot ceea ce au înfăptuit, 
urări de noi succese în muncă, 
în îndeplinirea angajamentelor 
asumate. încheind cu tradițio
nalul salut mineresc „Noroc 
bun !“.

Din nou răsună puternice 
aplauze, urale în cinstea parti
dului, a secretarului său ge
neral.

rilor prin măcinarea autogenă, 
proces de o mare eficiență e- 
conomică care a permis, pe 
de o parte creșterea capaci
tății de prelucrare a uzinei 
de la 4 mii tone la 7 mii 
tone pe zi pe aceleași su
prafețe de producție, și, pe de 
altă parte economisirea, anual, 
a 200 tone metal prin elimina
rea consumului de bile de otel, 
reducerea consumului specific de 
energie de la 40 kW/h pe tona 
de produs, la 32 kW/h. ceea ce 
reprezintă o economie de 12 mi
lioane kW/h pe an. în plus, 
noua tehnologie asigură o creș
tere cu 25 la sută a productivi
tății muncii, o diminuare a chel
tuielilor de producție cu 8.5 mi
lioane lei pe an prin eliminarea 
fazei de presfărimare si o îmbu
nătățire sensibilă a condițiilor 
de microclimat la locul de mun
că prin reducerea zgomotului.

Apreciind această importantă 
realizare. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat, forurilor de 
resort să ia măsuri urgente pen
tru generalizarea acestui proce
deu care reprezintă cea mai 
evoluată tehnologie de măcinare 
aplicată pe plan mondial și la 
alte flotații și exploatări, astfel 
îneît să se asigure o utilizare 
rațională a energiei, o substan
țială reducere a consumurilor de 
otel, creșterea randamentului de 
extracție a metalelor si îmbună
tățirea condițiilor de muncă. To
varășul Nicolae Ceausescu a 
atras atentia specialiștilor asu
pra necesității de a șe acționa 
si mai intens, in special in di
recția reducerii consumului de 
energie, de care depinde în 
mare măsură creșterea eficienței 
economice.

De aceleași bune aprecieri 
s-au bucurat si realizările din 
domeniul flotatiei. unde, prin 
cercetări proprii, s-a reușit o ac
centuată modernizare a tehnolo
giilor prin transformarea celule
lor cu autoaerisire în mașini 
pneumatice în construcție com
plet cauciucată. ceea ce a per
mis creșterea de peste trei ori 
a productivității muncii, reduce
rea cu 50 la sută a consumului 
de energie și sporirea anduran- 
tei pieselor de rezervă de peste 
5 ori. Gazdele au înfățișat, de 
asemenea, noile tehnologii din 
domeniul decuprării concentra
telor de plumb și al extragerii 
metalelor neferoase din mine- 
rr'e-ii-' provenite din exploată
rile Suior si Cavnic. care asigură 
un procent de recuperare a con
centratelor utile mai mare decit 
cel înregistrat pe plan mondial. 
Toate aceste realizări au permis 
colectivului de aici să-si inde- 
plinească sarcinile de olan la 
toti indicatorii. Astfel, fată de 
prevederile cincinalului, uzina 
băimăreană are un avans de 224 
zile, ceea ce s-a materializat in 
producerea peste plan a mai 
mult de 4 000 tone plumb, 7 000 
tone zinc si 5 000 tone cupru.

Au fost puse în evidentă si 
preoeupărjle de valorificare a 
subproduselor zgurei provenite 
din prelucrare care s-au soldat 
cu numeroase cantităti de meta
le neferoase.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
trasat ca sarcină ministrului de 
resort, specialiștilor uzinei si al 
institutului de specialitate din 
Baia Mare să acționeze cu si 
mai multă hotărire in direcția 
punerii in valoare a tuturor re
surselor de metale neferoase din 
această zonă a tării si din alte 
centre miniere, precum si a me
talelor neferoase deficitare, a 
creării de instalații tot mai mo
derne de extrac’ie si prelucrare 
a minereurilor. în acest context, 
secretarul general al partidului 
a indicat ca viitoarele exploatări 
miniere să fie dotate cu flotatii

(Continuare In pag. a IV-a)

Marea adunare populară din municipiul Baia Mare
Vizita de lucru a secretarului 

general al partidului in județul 
Maramureș s-a încheiat printr-o 
mare adunare populară, care a 
avut loc în municipiul Baia 
Mare, pe platoul din fața Casei 
de cultură a sindicatelor — edi
ficiu reprezentativ pentru noua 
urbanistică a acestui important 
centru economic și cultural din 
nordul țării.

Cei aproape 60 000 de partici
pant — mineri, constructori de 
mașini, metalurgiști, muncitori 
forestieri, lucrători din între
prinderile industriei ușoare, ță
rani, intelectuali, tineri și vîrst- 
nici, locuitori ai municipiului 
Baia Mare și ai altor așezări 
maramureșene — au trăit cu 
profundă mîndrie patriotică 
bucuria reîntîlnirii cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Exprimînd 
gîndurile tuturor celor ce mun
cesc și trăiesc înfrățiți pe cu
prinsul județului Maramureș — 
romani, maghiari, ucraineni și 
de alte naționalități —,. partici- 
panții la această vibrantă ma
nifestare au dat glas, si cu acest 
prilej, sentimentelor de fierbin
te dragoste și nemărginită recu
noștință față de secretarul ge
neral al partidului, și-au rea
firmat atașamentul lor neclintit 
față de politica înțeleaptă, clar
văzătoare, internă și internațio
nală a Partidului Comunist 
Român, a României socialiste.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu, a celorlalți to
varăși din conducerea de 
partid și de stat la locul 
desfășurării marii adunări 
populare este întîmpinată de 
participant cu îndelungi urale 
și ovații. Se scandează cu 
înflăcărare : „Ceaușescu —
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Fala noastră și mîn- 
dria, Ceaușescu — România !“. 
Un mare grup coral, alcătuit 
din formații artistice băimărene 
laureate ale Festivalului națio
nal „Cîntarea României", inter
pretează înălțătoarele imnuri 
„Partidul. Ceaușescu, România" 
și „E scris pe tricolor unire !“.

Un grup de pionieri și șoimi 
ai patriei oferă iubeților oaspeți 
buchete de flori.

Adunarea populară a fost des
chisă de tovarășul Gheorghc 
Pop, prim-secretar al Comitetu
lui județean Maramureș al 
P.C.R.. președintele Consiliului 
popular județean, care a spus :

Cu inimile deschise spre dum
neavoastră ca o fereastră spre 
răsăritul de soare, cu simțirea 
fremătînd de bucurie pentru 
înălțătoarea cinste ce o trăim în 
această zi, comuniștii, toți locui
torii acestui străbun meleag ro
mânesc. vă adresează o înflăcă
rată urare de bun venit în- Ma
ramureșul socialist. Am așteptat, 
mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. cu nespusă ardoare 
aceste fericite clipe ale prezentei 
între noi a celui mai distins fiu 
al națiunii române, a stindardu
lui sub ale cărui flamuri poporul 
iși desfășoară epopeea făuririi 
noii orinduiri sociale și ne care 
sint înscrise cutezătoarele pro
iecte comuniste.

Noua dumneavoastră vizită in 
Maramureș reprezintă incă o 
strălucită demonstrație a faptu
lui că deviza noastră „Ceaușescu 
și poporul" este o realitate con
cretă.

Cu adine respect, cu cea mai 
aleasă considerație, adresăm 
calde cuvinte de bun venit mult 
stimatei tovarășe academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. 
distinsă personalitate politică, 
proeminent om de știință, una
nim apreciată în tară si peste 
hotare, pentru contribuția inesti
mabilă adusă progresului științei 
românești și la afirmarea aces
teia pe plan international.

Dumneavoastră, iubite tovarășe 
secretar general, dumneavoastră, 
mult stimată tovarășe Elena 
Ceaușescu. cunoașteți bine jude
țul Maramureș. Ne-ati ajutat de 
fiecare dată cînd a fost. nevoie 
să trecem peste greutăți, să în
lăturăm lipsuri, să ne perfec- 
țibnăm întreaga activitate. Am 
simtit zi de zi. ceas de ceas, 
clipă de clipă inima dumnea
voastră bătînd la unison cu ini
mile noastre.' racordate și ele la 
pulsul inimii celei mari a tării.

Și tocmai din această grijă de 
părinte s-a născut chipul nou, 
socialist al Maramureșului. Se 
știe prea bine ce era el odini
oară. Deși bogat în resurse ale 
solului și subsolului, deși locuit 
de oameni harnici și priceputi. 
deși era purtătorul unui imens 
tezaur de civilizație materială si 
spirituală. Maramureșul era. 
pînă la ivirea zorilor socialismu
lui, un teritoriu al înapoierii, să
răciei și al oprimărilor de tot fe

lul. Trezit la o viată nouă in anii 
construcției socialiste, ca si în
treaga țară. Maramureșul a cu
noscut prin înfăptuirea politicii 
înțelepte a Partidului Comunist 
Român, o asemenea dezvoltare 
și înflorire incit intre trecut și 
prezent semnul egalității nu-și 
are loc în nici un domeniu. Iar 
pe chipul nou. frumos, al Mara
mureșului strălucește cu puter
nică vigoare semnătura de gîn- 
dire și faptă comunistă, revolu
ționară. a arhitectului si ctitoru
lui României noi. iubitul nos
tru tovarăș de muncă si luptă. 
Nicolae Ceaușescu.

Abia azi .viata noastră, a ma
ramureșenilor. a celor ce sîntem 
aici dintotdeauna. este cu ade
vărat fericită, liberă și demnă.

Oamenii muncii maramureșeni, 
fără' deosebire de naționalitate, 
sub conducerea organizațiilor de 
partid, urmind exemplul viu. în
flăcărat. al comuniștilor, se află 
angajați intr-un generos efort 
consacrat întîmpinării celui 
de-al XII-lea Congres al parti
dului cu demne fapte de muncă. 
Vorbește despre aceasta si fap
tul că industra județului are un 
avans de 73 de zile în înfăptuirea 
actualului cincinal. Am realizat 
pină în prezent o producție su
plimentară de peste 3 miliarde 
lei. fată de două miliarde cit 
ne-am angajat. 12 unități 
economice maramureșene si-au 
îndeplinit deja planul pe 4 ani 
ai cincinalului.

în același context general se 
înscrie si bilanțul pe 8 luni din 
acest an. Astfel, la producția 
globală înregistrăm un plus fată 
de plan de 35 milioane lei. la 
producția netă de peste 108 mili
oane lei. înregistrăm pe ansam
blul industriei o reducere de 
8,4 lei la mia de lei producție- 
marfă la cheltuielile totale si 
11,1 lei la cele materiale. în a- 
gricultură. lucrările s-au desfă
șurat în perioade mai scurte și 
în condiții calitative superioare 
anilor precedenți. între preocu
pările actuale, pe prim plan se 
află asigurarea recoltării și in- 
sămîntărilor de toamnă. în ace
lași timp, oamenii de știintă. 
artă și cultură, intelectualii sînt 
plenar angajați în frontul vast 
al construcției omului nou. cu o 
înaltă conștiință socialistă.

Vă informăm, stimate tovarășe 
secretar general, că în aceste 
zile s-a deschis si în Maramureș 
noul an școlar. Si pentru orga
nizațiile de partid din _ școlile 
noastre, pentru cadrele didactice, 
pentru elevi și studenti. pentru 
organizațiile de tineret și pio
nieri, au putere de jaloane 
călăuzitoare valoroasele indicații 
și orientări formulate de dum
neavoastră la Timișoara, cu pri
lejul inaugurării noului an de 
învătămînt.

Deși avem multe rezultate 
bune — a spus vorbitorul — bi
lanțul nostru nu se află pe de
plin la nivelul exigentelor ce ne 
stau în fată, al posibilităților de 
care dispunem. Avem restanțe 
în realizarea investițiilor, a pla
nului pe sortimente. Sîntem pe 
deplin constienti că neajunsuri
le. neîmplinirile cu care ne con
fruntăm se datoresc in primul 
rînd unor defecțiuni din stilul și 
metodele de muncă ale organe
lor și organizațiilor noastre de 
partid.

Nu ne mulțumește starea de 
ordine și disciplină din unele 
unități, modul cum sînt folosite 
capacitățile de producție. Avem 
încă multe de făcut în ce pri
vește planificarea si organizarea 
muncii, utilizarea mijloacelor 
materiale, sistematizarea, gospo
dărirea și înfrumusețarea loca
lităților. Pe alocuri, combativita
tea. spiritul revoluționar în so
luționarea diferitelor probleme 
nu sint la înălțimea exigentelor.

Observațiile critice formulate 
în magistrala dumneavoastră o - 
vintare la recenta Consfătuire 
de la Comitetul Central nd pri
vesc în totalitate și pe noi. Ni 
le-am însușit pe deplin, ca si 
Orientările si indicațiile ce le-ați 
dat cu acel prilej, și vă încre
dințăm că vom acționa cu fer
mitate în consens eu ele.

Cu multă bucurie constatăm 
că județul nostru se află în fata 
unor perspective însufletitoare, 
minunate. Indicatorii viitorului 
plan cincinal relevă o dezvoltare 
economico-socială multilaterală, 
fără precedent. Producția globa
lă pe locuitor va depăși 70 000 
lei. din care peste 50 000 lei o va 
reprezenta producția industrială.

Descifrînd în toate acestea 
încă o strălucită dovadă a grijii 
cu totul deosebite ce o pifrtati 
înfloririi acestui minunat colt de 
tară românească. îndreptăm spre 
dumneavoastră mesajul de fier

binte mulțumire'al tuturor ma
ramureșenilor — români, ma
ghiari și de alte naționalități.

Alături de întreaga simțire ro
mânească. și noi cei ce trăim in 
Maramureș șm primit cu nespu
să bucurie * hotărirea Plenarei 
Comitetului Central al partidului 
ca tovarășul Nicolae Ceaușescu 
să fie propus de către apropia
tele conferințe județene in înal
ta funcție de secretar general al 
partidului. Această hotărire con-’ 
stituie o strălucită expresie a 
înaltei aprecieri pe care întregul 
popor o dă calităților sale de 
eminent conducător.

Susținem această hotărire clin 
toată inima, cu conștiința depli
nă a adeziunii la un act istoric 
cu profunde semnificații patrio
tice. Organizația județeană de 
partid iși va investi delegații săi 
la al XII-lea Congres al parti
dului cu mandatul de onoare de 
a da împlinire acestei minunate 
hotărîri. Vedem în aceasta che
zășia fundamentală a neconteni
tei înfloriri a Maramureșului, a 
întregii noastre patrii, garanția 
triumfului deplin al socialismu
lui și comunismului în România.

Trăiască iubitul nostru condu
cător, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 
România, cel mai iubit si stimat 
fiu al poporului, eroul neamului 
românesc, comunistul de omenie, 
făuritorul chipului nou. socia
list al patriei noastre scumpe, 
tovarășul Nicolae Ceausescu.

Luînd cuvîntul, tovarășul Ioan 
Nastai, muncitor, secretarul co
mitetului de partid, președintele 
Consiliului oamenilor muncii de 
la întreprinderea mecanică de 
mașini și utilaj minier, a spus:

Este meritul partidului, al 
dumneavoastră personal, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de a fi asigurat șl 
în Maramureș — ca în toate ju
dețele țării — dezvoltarea ra
pidă a construcției de mașini, 
care se afirmă acum prin mai 
multe întreprinderi moderne, în- 
registrînd, în actualul cincinal, 
o creștere de 267 la sută, pe an
samblul județului.

Numai în cincinalul 1976—1980, 
întreprinderea noastră a bene
ficiat de 621 milioane lei inves
tiții, în vederea dotării cu uti
laje perfecționate. Ca urmare, 
in actualul cincinal producția în
treprinderii s-a dublat, iar față 
de 1970 ea a crescut de 7,3 ori. 
De asemenea, înfăptuind indica
țiile dumneavoastră, organizația 
de partid și consiliul oamenilor 
muncii au acordat o deosebită 
atenție formării unui puternic 
detașament de muncitori și spe
cialiști, reușind ca în ultimii pa
tru ani să calificăm peste 2 000 
de tineri muncitori. Produsele 
noi și cele reproiectate vor re
prezenta 70 la sută din produc
ția cincinalului 1976—1980.

Desigur, organizația de partid, 
consiliul oamenilor muncii nu 
sînt satisfăcute de modul de 
realizare a producției fizice, a 
unor sortimente pe care le fa
bricăm, a producției nete. Nu 
am militat ferm, în primul rînd 
noi. cei din uzină, comuniștii, 
cadrele, ceilalți oameni ai mun
cii pentru a birui greutățile ivi
te. pentru a combate fenome
nele de indisciplină, pentru a 
spori răspunderea întregului 
personal, a tinerilor în special, 
pentru ridicarea măiestriei pro
fesionale, pentru extinderea ini
țiativelor și tradițiilor de muncă 
valoroase.

Vă încredințăm, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
indicațiile pe care le-ați dat la 
Consfătuirea de lucru de la Co
mitetul Central, observațiile și 
criticile făcute si orientările 
date in timpul vizitei de astăzi 
vor constitui pentru noi direcții 
fundamentale de acțiune și vor 
determina mobilizarea tuturor 
energiilor organizației de partid, 
a întregului colectiv, în așa fel 
îneît întreprinderea noastră să 
se situeze printre colectivele 
fruntașe ale producătorilor de 
utilaj minier.

Asigurîndu-vă că ne vom în
zeci eforturile pentru a întîm- 
pina Congresul al ' XII-lea al 
partidului cu realizări presti
gioase, vă dorim, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ani 
plini de rodnicie și fericire la 
cîrma partidului și a țării noas
tre dragi!

în cuvîntul său, tovarășul Cor
nel Vecean, miner la Exploata
rea Șuior, a spus :

îngăduiți-mi să vă raportez 
că minerii și specialiștii de la 
Șuior au acționat și acționează 
așa cum ne-ați indicat dumnea
voastră, aplicînd soluții și teh
nologii avansate, extinzînd me
canizarea și automatizarea spre 

a spori productivitatea și efi
ciența muncii. Colectivul nostru 
a obținut, in acest an, o produc
ție suplimentară de metale în 
valoare de o jumătate de mili
on lei. Producția netă a fost de
pășită cu 12 la sută și am di
minuat cheltuielile materiale cu 
28 lei la mia de lei producție 
marfă.

Cum ați constatat și la fața 
locului, avem succese cu care 
ne putem mîndri, dar și multe 
rezerve de promovare a progre
sului tehnic, de ridicare a cali
ficării și pregătirii profesionale 
a minerilor, de întărire a ordi
nii și disciplinei, care trebuie 
puse în slujba creșterii produc
ției fizice , și valorificării mai 
bune a minereurilor.

Acum sintem preocupați de 
înfăptuirea unor importante 
obiective de progres tehnic, care 
ne vor ajuta să sporim produc
tivitatea, să exploatăm rezervele 
de minereu în condiții de efi
ciență înaltă, să pregătim temei
nic producția din cincinalul vii
tor, in spiritul proiectului de 
Directive al Congresului al 
XII-lea al partidului.

Noi, minerii, vă mulțumim din 
adincul inimii pentru grija de
osebită ce o acordați nobilei 
noastre îndeletniciri. Benefi
ciem, de mai multă vreme, de 
program de 6 ore pe schimb, 
de o masă caldă gratuită, de 
condiții de muncă dintre cele 
mai omenești. Da la întii august, 
am beneficiat primii de etapa a 
Il-a de majorare a retribuției. 
La nivelul unui an, sumele alo
cate în acest scop se ridică în 
unitatea noastră la 10 milioane 
lei, iar pe platforma minieră a 
Maramureșului la 115 milioane 
lei.

Răspunzînd acestei griji de
osebite vom face totul pentru 
a spori contribuția noastră la 
progresul patriei, spre a o zidi 
tot mai mîndră între țările lu
mii, liberă și independentă, țe
luri pentru care dumneavoastră 
vă consacrați întreaga viață și 
pentru care vă mulțumim din 
tot cugetul nostru românesc.

în încheiere îngăduiți-mi să vă 
adresez dumneavoastră, condu
cătorul și omul care a făcut ca 
România să se afirme liberă, 
mîndră și suverană în lume, pri
mul miner de onoare al țării, 
urarea noastră minerească „No
roc bun !“. Să ne trăiți la mulți 
ani cu sănătate și fericire, scum
pe tovarășe Nicolae Ceaușescu !

Vă rog să-mi permiteți ca, în 
numele studențlmii, al tinere
tului băimărean, să-mi exprim și 
eu nemărginita bucurie de a vă 
avea în mijlocul nostru, acum la 
începutul anului de învătămînt, 
într-un moment de mare efer
vescentă politică, generată de 
intîmpinarea Congresului al 
XII-lea al partidului, a spus în 
cuvîntul său Liana Pogăcieș, 
studentă la Institutul de învăță- 
mînt superior — Baia Mare.

Asemenea întregului tineret 
studios din patria noastră, sînt 
încă sub impresia magistralei 
dumneavoastră cuvîntări. mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, rostită la Timișoara în urmă 
cu trei zile, cu prilejul deschi
derii noului an de învătămînt, 
strălucită dovadă a preocupării 
partidului, a dumneavoastră per
sonal pentru asigurarea celor 
mai bune condiții învătămînt.u- 
lui nostru, pentru continua 
racordare a acestuia Ia cerințele 
economiei, la exigentele cinci
nalului revoluției .tehnico-știin- 
țifice. ale programului de dez
voltare viitoare a tării.

Prin grija partidului, a dum
neavoastră personal, mult iubi
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
institutul nostru dispune în 
prezent de o bază materială mo
dernă, integrată unei platforme 
industriale și de cercetare care 
face posibilă realizarea unui salt 
calitativ în pregătirea de spe
cialiști capabili să satisfacă ce
rințele industriei miniere mara
mureșene. precum și ale altor 
ramuri ale economiei naționale.

Organizația studenților comu
niști din institutul nostru, sub 
conducerea organizației de 
partid, acționează cu pasiune re
voluționară și elan tineresc pen
tru temeinica pregătire politică și 
profesională, teoretică și practi
că a tineretului studios, pentru 
educarea prin muncă si pentru 
muncă a studenților. Vă rapor
tăm, stimate tovarășe secretar 
general, că asociațiile studenților 
comuniști au preluat efectiv in 
autogospodărire și autoadminis
trai atît spatiile de locuit și 
de masă, cît și laboratoarele, 
atelierele-școală, locurile de 
producție și cercetare din insti
tutul nostru.

Vă asigurăm, mult stimate to

varășe Nicolae Ceaușescu, pe 
dumneavoastră stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu, că, unindu-ne 
eforturile cu întreg tineretul 
maramureșean, alături de toți 
oamenii muncii, vom îptîmpina 
cu importante succese cel de-al 
XII-lea Congres al partidului,’ 
întărind în acest fpl adezi.upeă 
unanimă la propunerea ea dum
neavoastră, tovarășe* . Nicolae. 
Ceaușescu, să fiți realps in su
prema funcție de secretar gene
ral al partidului. .

în cuvîntul său. tovarășul Ra- 
kasz Andrei, maistru la între
prinderea metalurgică de metale 
neferoase Baia Mare, a spus : 
Această nouă vizită de lucru a 
dumneavoastră ne oferii ferici
tă ocazie de a exprima, în nu
mele celor 1 600 de comuniști, 
al celor peste 4 000 de metalur
giști și chimiști ai întreprinde
rii, gîndurile si sentimentele 
noastre de profund respect, de 
stimă și admirație pentru înțe
lepciunea și devotamentul cu 
care conduceți destinele Româ
niei socialiste, atașamentul nos
tru ferm și statornic la politica 
internă și internațională a parti
dului și statului nostru, pe care, 
in mod atît de strălucit, o pro
movați. asigurind progresul mul
tilateral al patriei, creșterea 
prestigiului ei pe toate meridia
nele globului.

Colectivul nostru de muncă 
vă raportează că, sub conducerea 
organizației de partid, acționînd 
pentru dezvoltarea și moderni
zarea capacităților de producție, 
a realizat și , depășit sarcinile 
de plan, a reușit să obțină peste 
prevederi o producție industria
lă de un miliard lei, îndeplinin- 
du-și în întregime angajamen
tele asumate. Aplicînd cu con
secvență noul mecanism econo- 
mico-financiar, principiile auto- 
gestiunii și autoconducerii mun
citorești, am reușit să creștem 
eficienta economică.

In perioada care a trecut din 
actualul cincinal, . unitățile in
dustriei extractive din județul 
Maramureș au realizat produc
ția globală în proporție de 111,3 
la. sută, producția marfă în pro
porție de 106,3 la sută, produc
tivitatea muncii — 109,4’ la sută, 
iar pe 8 luni din acest an. au 
depășit producția netă cu peste 
55 milioane lei.

Analizîndu-ne munca în spi
ritul exigențelor și indicațiilor 
cuprinse în cuvintarea dumnea
voastră la recenta Consfătuire 
de lucru de la C.C. al P.C.R., 
acționăm cu mai multă fermita
te pentru a ridica pe un plan 
superior întreaga noastră activi
tate. Vom acorda o atenție deo
sebită valorificării superioare a 
materiilor, prime și a substanțe
lor utile, gospodăririi mai judi
cioase a fondurilor bănești, vom 
pune un accent deosebit pe îm
bunătățirea continuă a calității 
produselor, pe întărirea ordinii 
și disciplinei tehnologice și • în 
muncă, pe combaterea oricărei 
atitudini de automulțumire, pe 
atragerea întregului personal 
muncitor în soluționarea proble
melor producției și activității e- 
conomice.

Vă asigurăm, mult stimate to
varășe secretar general, că noi, 
metalurgiștii băimăreni — ro
mâni. maghiari și de alte națio
nalități — strîns uniți în jurul 
partidului, vom munci cu totală 
abnegație și pasiune pentru a 
întîmpina cel de-al XII-lea Con
gres al partidului cu succese pe 
măsura acestui măreț eveniment 
din viata partidului nostru, a 
întregului popor.

Așa cum ați putut constata cu 
prilejul vizitei de ieri Ia stațiu
nea noastră, a spus dr. ing. An
drei Lazar, directorul Stațiunii 
de cercetări și producție pomi
colă Baia Mare, ne-am străduit 
să îndeplinim cît mai bine indi
cațiile date de dumneavoastră 
pentru valorificarea terenurilor 
agricole slab productive. S-a 
reușit ca, cu sprijinul nepre
cupețit al partidului, al statului, 
să organizăm o puternică stațiu
ne de .cercetare și producție, 
transformînd prin aplicarea 
științei și prin hărnicia oameni
lor peste 450 de hectare de pă- 
mînturi sărace în livezi inten
sive și superintensive, de mare 
productivitate. In următorii doi 
ani, cînd întreaga suprafață va 
fi pe rod, vom avea o producție 
de peste 6 000 tone fructe.

Așa cum ați indicat dumnea
voastră, 'iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, in excepționala cu- 
vîntare la recenta Consfătuire 
de lucru de la C.C. al P.C.R., pe 
noi ne preocupă integrarea mai 
rapidă a cercetării în producție, 
folosirea cuceririlor științei po
micole și a priceperii noastre 
pentru ca producția în acest do

meniu să crească de la 40—50 
mii tone fructe in medie pe an, 
cît dăm în prezent, la . peste 
100 000 tone la finele cincinalu
lui viitor.

Vă incredințăm, mult stimate 
și iubite tovarășe IȘfecretar ge
neral, că nu vom precupeți nici 
im efort pentru a dezvolta mai 
puternic producția.- pomicolă, fo
losind mai- bine suprafețele de 
.teren, .trecind la folosirea unor 
culturi intercalate., ,lâ .sprijinirea 
mai activă a populației în ve
derea extinderii culturii, pomilor 
fructiferi in asociații popicele, 
așa cum ne-ați indicat cu pri
lejul vizitei de', ieril Vom face 
totul pentru a dezvolta mai pu
ternic cercetarea științifică, a 
realiza sarcinile ce ne revin din 
documentele Congresului al 
XII-lea al partidului.

Vă dorim, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaiișescu. să' ne 
trăiți la multi ani cu sănătate, 
să ne conduceți cu aceeași în
țelepciune. ca 'țara să’ rodească 
tot mai frumos, spre fericirea 
poporului român și gloria- mon
dială a României socialiste 1

în numele participanților la 
adunare, al tuturor locuitorilor 
județului Maramureș, tovarășul 
Gheorghe Pop a adresat to
varășului Nicolae Ceaușescu ru
gămintea de a’ luă' cuvîntul.

Cuvintarea secretarului gene
ral al partidului „a fost urmărită 
cu viu interes, cu deosebită a- 
tenție și profundă satisfacție, fi
ind subliniată în repetate rînduri 
cu aplauze, cu îndelungi urale 
și ovații.

Cuvintele mobilizatoare, apre
cierile, indicațiile și îndemnuri
le secretarului general al parti
dului au găsit, și de această dată, 
un larg ecou în inimile mara
mureșenilor, el angajîndu-se 
să-și aducă, cu abnegație și hăr
nicie, o contribuție sporită la 
dezvoltarea județului, la înfăp
tuirea mărețului program al 
partidului de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre 
comunism.

Dînd expresie acestor gîridurl 
și sentimente, exprimînd dorin
ța zecilor de mii.de participant!, 
primul secretar al Comitetului 
județean de partid a spus, in în
cheierea adunării, adresindu-se 
tovarășului Nicolae Ceaușescu ;

Ne este greu să găsim cuvin
tele care să exprime la adevăra
ta lor dimensiune gîndurile și 
sentimentele noastre de recunoș
tință pentru faptul că ați onorat 
această mare adunare populară 
cu cuvîntul dumneavoastră. Vă 
rugăm să primiți cea mai aleasă 
mulțumire pentru aprecierile pe 
care le-ați făcut la adresa acti
vității organizației județene de 
partid, a comuniștilor, a tuturor 
oamenilor- muncii maramure
șeni.

în același timp, vă rugăm să 
primiți asigurarea noastră fer
mă că am reținut observațiile 
formulate cu privire la felul în 
care am muncit, orientările, in
dicațiile și sarcinile ce ni le-ați 
trasat, că ele vor găsi în Mara
mureș un teren fertil și că vor 
rodi bogat în activitatea noas
tră viitoare.

Primiți vă rog, iubite tovarășe 
secretar general, încredințarea 
noastră sinceră, că atît cuvinte
le pe care ni le-ați adresat, Cît 
și întreaga vizită cu care ne-ați 
onorat dumneavoastră și mult 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși din 
conducerea partidului și sta
tului reprezintă pentru noi un 
ajutor real, concret în întreaga 
noastră muncă. Cu deplină răs
pundere comunistă vă asigurăm 
că vom acționa neabătut pen
tru valorificarea plenară a tu
turor concluziilor ce s-au des
prins din această vizită. Co
muniștii, oamenii muncii ma
ramureșeni, fără deosebire de
naționalitate, vor urma și în
viitor cu totală abnegație și
dăruire înalta dumneavoastră 
pildă de patriot și revoluționar 
in slujirea cu devotament a 
idealurilor națiunii noastre.

Adunarea. populară din muni
cipiul Baia Mare se încheie in 
aceeași atmosferă vibrantă, 
dominată de un fierbinte senti
ment de dragoste și încredere 
în Partidul Comunist Român, 
în secretarul său general.

Tineri și tinere,, purtind ves
titele costume populare mara
mureșene, invită pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pe tovarășa 
Elena Ceaușescu, pe ceilalți 
conducători de partid șl de stat 
să se prindă în tradiționala horă 
ce simbolizează unitatea de 
monolit . în jurul partidului, al 
secretarului său general.

mii.de


Marea adunare populară din municipiul Baia Mare

TOVARĂȘULUI NICOLAE->
(Urmart din pag. I)

dează îndelung : „Ceaușescu și 
poporul !“).

în general, întreprinderile, 
oamenii muncii din industria 
maramureșană au realizat cu 
succes planul pe acest an, ob- 
ținind chiar o producție su
plimentară; ei au realizat pînă 
acum, în acest cincinal, o pro
ducție peste plan de circa 3 
miliarde lei. Iată de ce do
gesc să adresez felicitări tu-, 
.liror oamenilor muncii din 
industria maramureșană și să 
le urez să obțină rezultate tot 
mai bune, să încheie cincina
lul cu succese și mai mari. 
(Aplauze și urale îndelungate. 
Se scandează : „Ceaușescu — 
P.C.R. !**).

Prin rezultatele obținute, 
oamenii muncii din Maramu
reș aduc o contribuție impor
tantă la înfăptuirea planului 
general de dezvoltare a 
României socialiste. După cum 
cunoașteți, pe întreaga țară, 
cincinalul se realizează cu 
succes, producția industrială 
crescînd într-un ritm mediu 
anual de circa 11 la sută. în 
primii trei ani și jumătate ai 
actualului cincinal s-a reali
zat o producție suplimentară 
de 70 miliarde lei, ceea ce ne 
dă garanția că pe întregul 
cincinal vom obține o produc
ție suplimentară de cel puțin 
o sută de miliarde lei, asigu- 
rînd astfel dezvoltarea mai 
rapidă a patriei noastre, creș
terea generală a bunăstării 
întregului popor. (Aplauze și 
urale puternice. Se scandează 
„Ceaușescu și poporul!“).

Am vizitat, de asemenea, 
Stațiunea de cercetare pomi
colă și Centrul de selecție a 
animalelor. Am putut constata, 
cu acest prilej, preocupările 
oamenilor muncii de a obține 
producții tot mai mari în po
micultură — care constituie un 
sector important al agriculturii 
din Maramureș — în crește
rea animalelor, și, în general, 
de a dezvolta agricultura ju
dețului. Aș dori, de aceea, să 
adresez felicitări tuturor oa
menilor muncii din agricultu
ră, cooperatorilor, întregii ță- 
rănimi și să le urez succese 
tot mai mari în creșterea pro
ducției agricole în toate sec
toarele ! (Aplauze și urăle 
îndelungate. Se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

în general avem rezultate 
bune și în ce privește dezvol
tarea celorlalte ramuri econo
mice, a învățămîntului, știin
ței, a activității culturale. Toa
te acestea demonstrează cu 
putere forța și capacitatea 
creatoare a clasei noastre 
muncitoare, a țărănimii și in
telectualității, a tuturor oame
nilor muncii, fără deosebire 
de naționalitate, a întregului 
popor, care, într-o strînsă uni
tate. urmează neabătut și în
făptuiesc cu fermitate politica 
Partidului Comunist Român 
ce corespunde pe deplin nă
zuințelor vitale ale întregii 
națiuni. (Aplauze și urale 
îndelungate. Se scandează 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Pe baza dezvoltării în ritm 
înalt a economiei naționale, a 
creșterii venitului național, 
s-au putut realiza programele 
de dezvoltare generală a pa
triei și, totodată, s-a putut asi
gura creșterea continuă a 
bunăstării materiale și spiri
tuale a întregului popor. După 
fum este cunoscut, de la 1 au
gust a început cea de-a doua 
etapă a majorării retribuției, 
a veniturilor. Minerii și con
structorii de mașini sînt prin
tre primii care au beneficiat 
de această nouă majorare. Pe 
această bază, pe întregul cin
cinal, retribuția reală va creș
te cu circa 30 la sută, față de 
20 la sută cît se prevăzuse în 
planul cincinal. Aceste măsuri 

de creștere a retribuției și ve
niturilor oamenilor muncii 
constituie parte integrantă a 
politicii partidului nostru de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate. Ele 
demonstrează cu putere că tot 
ceea ce înfăptuim prin munca 
și priceperea poporului, este 
destinat dezvoltării generale 
și înfloririi patriei, ridicării 
bunăstării materiale și spiri
tuale a întregii națiuni — țelul 
suprem al politicii partidului 
nostru comunist, esența socie
tății socialiste pe care o edi
ficăm cu succes în România. 
(Aplauze și urale îndelungate. 
Se scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu să trăias
că, România să-nflorească !“).

Avem deci, dragi tovarăși, 
impresii plăcute despre acti
vitatea minunaților construc
tori ai socialismului din Mara
mureș, despre munca comu
niștilor, a organizațiilor de 
partid, a consiliilor oameni
lor muncii, despre unitatea 
deplină în care se acționează 
pentru realizarea prevederi
lor planului cincinal. Am 
putea, de aceea, să ne decla
răm mulțumiți, iar dumnea
voastră să priviți cu satisfac
ție la ceea ce ați realizat. De 
altfel, avem tot' dreptul să 
fim mulțumiți de felul cum se 
desfășoară întreaga activitate 
de construcție a societății so
cialiste multilateral dezvol
tate în România. Cu toate a- 
cestea, fiind revoluționari, co
muniști, nu ne putem mul
țumi cu ceea ce am realizat. 
Ar fi o mare greșeală să alu
necăm — ca să spun așa — pe 
panta automulțumirii și să nu 
vedem că, în activitatea noas
tră, inclusiv în munca celor 
din Maramureș, mai sînt o 
serie de lipsuri și neajunsuri 
care diminuează rezultatele 
eforturilor și fac ca acestea să 
nu fie pe măsura « posibilită
ților existente în Maramu
reș, în întreaga țară. Iată de ce 
trebuie să analizăm, întot
deauna, într-un spirit critic și 
autocritic munca noastră, să 
tragem toate învățămintele 
atît din ceea ce e bun, cît și 
din ceea ce este negativ, și să 
acționăm pentru îmbunătăți
rea întregii activități, ridica
rea continuă a nivelului ei in 
toate domeniile, în scopul ob
ținerii de rezultate tot mai
bune. Numai astfel vom
putea valorifica la maxi
mum uriașa forță de care
dispunem, de care dispu
ne și Maramureșul. Mă re
fer, în primul rînd, la forța 
creatoare a oamenilor muncii 
— și a maramureșenilor —, 
care știu să facă totul pentru 
a servi patria, pentru a asi
gura înălțarea și fericirea 
ei ! (Urale și aplauze pu
ternice, îndelungate. Se scan
dează: „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu să trăiască, Româ
nia să-nflorească !“).

Maramureșul constituie un 
puternic centru minier, un 
factor important în asigura
rea țării cu materii prime. De 
aceea este necesar să se in
tensifice activitatea pentru 
descoperirea de noi rezerve și 
valorificarea în cele mai bune 
condiții a celor cunoscute, 
pentru extragerea tuturor sub
stanțelor utile, asigurînd pa
triei metale neferoase și alte 
substanțe utile în cantități tot 
mai mari. în acest fel, Mara
mureșul va putea da o contri
buție și mai mare la progre
sul general al României, la 
făurirea noii orînduiri sociale. 
(Urale și aplauze puternice ; 
se scandează „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Uzina constructoare de uti
laje miniere este dotată cu 
mașini moderne, de înaltă 
tehnicitate — o bună parte 
aduse din import. Este necesar 
ca această uzină — ca și cele
lalte uzine din Maramureș — 

să acționeze pentru perfecțio
narea producției, pentru rea
lizarea în întregime a progra
mului producției de utilaj mi
nier stabilit. Pînă în 1983 să 
realizăm planul în domeniul 
minier — atît la minereurile 
din Baia Mare, cît și la căr
bune — spre a putea satisface 
într-o mai mare măsură ne
cesitățile de materii prime și 
energie ale patriei noastre. 
Iată de ce uzinele producătoa
re de utilaj minier — mă re
fer acum la Baia Mare — tre
buie să folosească cu maxi
mum de eficiență capacitățile 
moderne din dotare și puterea 
de creație a colectivului pen
tru a asigura minelor noastre, 
minerilor, utilaje de înaltă 
productivitate, în cantitățile 
necesare pentru buna desfășu
rare a activității. (Aplauze și 
urale puternice).

Este necesar să se acorde 
mai multă atenție probleme
lor organizării producției, creș
terii productivității muncii, 
reducerii cheltuielilor mate
riale, îndeosebi a consumului 
de energie, atît în domeniul 
minier, cît și în întreaga in
dustrie, în toate sectoareie 
economice. Să facem în așa fel 
îneît să obținem înfăptuirea 
în viață a obiectivului pe care 
l-am stabilit — transformarea 
acestui cincinal în cincinalul 
revoluției tehnico-științifice, 
realizarea unei noi calități în 
toate domeniile de activitate. 
Să ne preocupăm permanent 
de creșterea eficienței econo
mice, a producției fizice și 
producției nete și, pe această 
bază, să asigurăm sporirea 
mult mai rapidă a venitului 
național. Numai în acest fel 
vom dispune de mijloacele ne
cesare atît pentru dezvoltarea 
generală a patriei, cît și pen
tru ridicarea în continuare a 
nivelului de trai material și 
spiritual al poporului. (Aplau
ze și urale puternice. Se 
scandează „Ceaușescu și po
porul !“).

Este necesar ca și țărăni
mea, toți oamenii muncii din 
agricultură să obțină rezultate 
mai bune în dezvoltarea pro
ducției agricole. Desigur, a- 
vem impresii bune despre ceea 
ce am văzut ; dar numai cu 
rezultatele de la Stațiunea de 
cercetare pomicolă, sau de la 
cîteva ferme nu se asigură 
cantitatea necesară de fructe. 
Este necesar ca, în cîțiva ani, 
practic pînă în 1983, să fie 
încheiată activitatea de reor
ganizare a pomiculturii în în
tregul județ Maramureș, îneît 
la sfîrșitul lui 1985 să putem 
avea recolte de fructe și din 
plantațiile noi și din cele mo
dernizate. Trebuie să dezvol
tăm plantațiile și, mai cu 
seamă, să le modernizăm pe 
cele existente, asigurînd den
sitatea corespunzătoare și soiu
rile de fructe de care avem 
nevoie- Maramureșul trebuie 
să devină un mare producător 
de fructe — are toate con
dițiile pentru aceasta. De 
asemenea, în domeniul crește
rii animalelor Maramureșul 
trebuie să obțină rezultate mai 
bune, mai ales în dezvoltarea 
și ameliorarea „brunei de Ma
ramureș", o rasă de mare în
semnătate nu numai pentru 
Maramureș ci pentru multe ju
dețe din patria noastră. Mara
mureșul trebuie să devină un 
mare producător de animale de 
rasă, de înaltă productivitate ; 
sînt toate condițiile pentru a 
îndeplini acest deziderat deo
sebit de important. (Aplauze șî 
urale puternice). în același 
timp, trebuie acordată atenție 
celorlalte ramuri ale agricul
turii, inclusiv asigurării legu
melor. Maramureșul își poate 
produce singur cartofii nece
sari, legumele de care are ne
voie, pentru a nu mai aștepta 

să Ie primească din altă parte. 
Iată de ce oamenii muncii din 
agricultură trebuie să se ocupe 
foarte serios de organizarea pe 
baze moderne a activității, 
pentru creșterea producției în 
toate sectoarele, astfel îneît, pe 
această bază, să se asigure 
atît buna aprovizionare cît și 
creșterea veniturilor coopera
torilor, ale întregii țărănimi. 
Sînt probleme importante de 
care trebuie să ne ocupăm în 
agricultură. Trebuie să obți
nem în cincinalul viitor un 
progres simțitor, o adevărată 
revoluție în producția agricolă 
românească și, în acest cadru, 
și în agricultura din Maramu
reș. Eu cred că cei din Mara
mureș vor ști să demonstreze 
că șî în agricultură pot ocupa 
un loc important. (Aplauze și 
urale puternice).

Un domeniu însemnat al ac
tivității economice îl constituie 
investițiile. în această privință 
trebuie spus că Maramureșul 
are o anumită rămînere în 
urmă — și trebuie făcut totul 
pentru ca, pînă la sfîrșitul a- 
nului, aceasta să fie recupera
tă, atît în ce privește investi
țiile din industrie și agricultu
ră, cît și construcțiile de locu
ințe. Să facem totul pentru a 
asigura dezvoltarea tuturor lo
calităților județului, a munici
piului Baia Mare — care a de- 
venit un oraș modern, înflori
tor — realizînd în întregime 
programul de construcții de 
locuințe în ' vederea satisface
rii necesităților oamenilor 
muncii. Există toate condițiile 
în această privință. Printr-o 
bună organizare și prin efor
turi susținute depuse de toți 
oamenii muncii din acest sec
tor, de toate organizațiile de 
partid, de comitetul județean, 
se poate realiza — și trebuie 
realizat — în întregime planul 
de investiții. (Aplauze și urale 
puternice).

Este necesar să se acțione
ze cu mai multă fermitate în 
aplicarea noului mecanism e- 
conomic, pentru întărirea 
autoconducerii și autogestiunii, 
pentru buna desfășurare a ac
tivității consiliilor oamenilor 
muncii, a adunărilor generale 
— forme largi, democratice, 
prin care oamenii muricii 
participă direct la conducerea 
întreprinderilor și instituțiilor, 
a întregii activități din patria 
noastră. De asemenea, este ne
cesar să perfecționăm conti
nuu activitatea consiliilor 
populare, care au datoria să 
se preocupe permanent de 
buna gospodărire a localități
lor, de asigurarea unor condi
ții de viață tot mai bune pen
tru oamenii muncii, să mani
feste maximum de solicitudi
ne față de problemele care 
preocupă pe cetățeni, să acțio
neze pentru unirea eforturilor 
tuturor locuitorilor în activi
tatea de dezvoltare a orașelor 
și localităților patriei noastre.

Tot ceea ce facem în Româ
nia, socialismul însuși, este re
zultatul activității tuturor oa
menilor muncii, fără deosebi
re de naționalitate, al întregu
lui popor — și se realizează 
numai și numai pentru popor. 
De aceea trebuie să acționăm 
în mod conștient pentru a asi
gura, în toate domeniile, în
făptuirea neabătută a progra
melor de dezvoltare a tuturor 
localităților, a programului în
floririi întregii noastre patrii. 
(Aplauze și urale puternice ; 
se scandează: „Ceaușescu — 
P-C.R.“, „Ceaușescu să trăias
că, România să înflorească!").

Dragi tovarăși,

In construcția socialistă un 
loc important îl ocupă ampla
sarea forțelor de producție pe 
întreg teritoriul țării. în a- 
cest cincinal ne-am propus ca 
toate județele să realizeze o 

producție de cel puțin 10 mi
liarde lei. în 1975 Maramure
șul avea o producție de 8 mi- 
iiarde lei, dar încă din 1978 
a realizat o producție de a- 
proape 15 miliarde lei și pro
babil că în 1980 va depăși cu 
mult 16 sau 17 miliarde lei. 
Deci, față de 1975, producția 
Maramureșului se va dubia, 
depășind cu mult nivelul de 
10 miliarde lei. Multe alte ju
dețe au realizat în acest do
meniu succese importante. 
Pînă la sfîrșitul cincinalului se 
vor realiza toate obiectivele 
stabilite de partid în această 
privință.

Aceasta demonstrează preo
cuparea partidului, a statului 
nostru socialist, de a ridica la 
o viață ‘iouă toate județele și 
toate localitățile patriei, de a 
asigura ca în toate zonele țării 
oamenii muncii să aibă condi
ții de muncă și de viață tot 
mai înaintate, să se bucure 
din plin de minunatele cuce
riri ale societății socialiste, 
ale științei și culturii, ale fău
ririi noii orînduiri. (Aplauze 
și urale puternice. Se scan
dează : „Ceaușescu—P.C.R. 
„Ceaușescu și poporul !“).

Dragi tovarăși,

Progresul în ritm înalt al 
patriei noastre, al tuturor zo
nelor țării, impune o preocu
pare susținută pentru dezvol
tarea învățămîntului, a cerce
tării, a activității culturale. 
Aș dori ca, de la această mare 
adunare, să adresez elevilor, 
studenților și cadrelor didacti
ce din Maramureș felicitări cu 
prilejul începerii noului an 
școlar și urarea de a obține 
rezultate cît mai bune în îm
pletirea strînsă a învățămîn
tului cu cercetarea, cu pro
ducția, în creșterea nivelului 
de cunoștințe. în mod deosebit 
tineretului îi adresez chemarea 
de a face totul pentru a-și 
însuși, la un nivel cît mai 
înalt, minunatele cuceriri ale 
științei și tehnicii, ale cunoaș
terii umane, pentru a deveni 
buni constructori ai societății 
socialiste și comuniste, buni 
cetățeni ai patriei noastre, 
apărători de nădejde ai cu
ceririlor revoluționare, capa
bili să asigure ridicarea Româ
niei pe noi culmi de progres 
și civilizație. (Aplauze și urale 
puternice, prelungite. Se scan
dează : „Ceaușescu și po
porul !“).

Este necesar să ne preocu
păm continuu de ridicarea ni
velului pregătirii profesionale 
și, totodată, de perfecționarea 
activității politico-educative, 
de formare a conștiinței so
cialiste a omului nou, de înar
marea lui cu tot ceea ce a 
creat mai bun cunoașterea 
umană, cu înaltele idealuri ale 
socialismului științific. Să ob
ținem, în felul acesta, o creș
tere și mai puternică a parti
cipării conștiente a întregului 
popor la făurirea propriului 
său viitor — viitorul de aur al 
comunismului ! (Urale și a- 
plauze puternice. Se scandea
ză : „Ceaușescu să trăiască, 
România să-nflorească !“).

Dragi tovarăși,

înfăptuind cu succes Pro
gramul de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate în România, servim în 
primul rînd interesele patriei 
și poporului nostru. în același 
timp, însă, aducem o contribu
ție însemnată la cauza gene
rală a socialismului, la crește
rea forței și influenței sale pe 
plan internațional. Numai ca 
rezultat al succeselor obținute 
de fiecare țară în construcția 
socialistă, crește forța socialis
mului în ansamblu, numai ast
fel popoarele se conving de su

perioritatea orîndulrii noi, fără 
asupritori, și vor păși tot mai 
hotărîte în fiecare țară, la 
transformarea societății pe 
baze socialiste — singura care 
asigură progresul rapid, inde
pendența, suveranitatea, bună
starea și pacea tuturor po
poarelor. (Urale și aplauze 
puternice. Se scandează: 
„Ceaușescu și poporul !“).

în conformitate cu Progra
mul partidului, acționăm nea
bătut pentru dezvoltarea rela
țiilor de prietenie, colaborare 
și solidaritate cu toate țările 
socialiste, fiind convinși că în
tărirea unității lor corespunde 
intereselor fiecărei țări care 
edifică noua orînduire, precum 
și cauzei generale a socialis
mului, progresului și păcii pe 
planeta noastră. (Urale și a- 
plauze puternice. Se scandea
ză : „Ceaușescu și poporul!“).

Dezvoltăm, de asemenea, 
relațiile cu țările în curs de 
dezvoltare, cu țările nealinia
te, cu popoarele care și-au cu
cerit independența națională și 
luptă pentru a fi pe deplin 
stăpîne pe bogățiile naționale, 
pe destinele proprii. Conside
răm că această colaborare și 
solidaritate activă constituie o 
parte inseparabilă a luptei îm
potriva vechii politici impe
rialiste, colonialiste si neocolo- 
nialiste, pentru o lume mai 
dreaptă și mai bună, în care 
fiecare popor să se poată dez
volta liber, fără nici o inter
venție din afară. (Urale și a- 
plauzc puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu — pace !“).

în același timp, acționînd în 
spiritul principiilor coexisten
ței, pașnice, extindem relațiile 
de colaborare cu țările capita
liste dezvoltate, cu toate sta
tele lumii, fără deosebire de 
orînduire socială. Așezăm ferm 
la temelia relațiilor noastre cu 
alte state principiile deplinei 
egalități în drepturi, respectu
lui independenței și suverani
tății naționale, neamestecului 
în treburile interne și avanta
jului reciproc, ale renunțării 
la forță și la amenințarea cu 
forța, considerînd că numai și 
numai pe baza acestor prin
cipii se pot întemeia raporturi 
de bună colaborare, se poate 
asigura independența fiecărei 
națiuni, destinderea și pacea 
în întreaga lume. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandea
ză : „Ceaușescu—pace !“).

Acționăm susținut pentru 
înfăptuirea securității și co
operării în Europa, ne pregă
tim pentru a participa la Con
ferința de la Madrid din 1980 
cu scopul de a obține, îm
preună cu toate țările și po
poarele care iau parte la a- 
ceastă reuniune, un nou im
puls în aplicarea documente
lor semnate la Helsinki și, în 
mod deosebit, trecerea Ia 
dezangajarea militară pe con
tinentul nostru — factor de
terminant pentru înfăptuirea 
securității și păcii în Europa 
și în întreaga lume. (Aplauze 
și urale puternice. Se scan
dează : „Ceaușescu luptător 
pentru pace și popor !“).

Sîntem preocupați ca în 
Balcani să se instaureze rela
ții de colaborare activă, atît 
bilaterală, cît și multilaterală. 
Milităm ca problemele liti
gioase, îndeosebi situația din 
Cipru să fie soluționată pe 
calea tratativelor, asigurîn- 
du-se independența și integri
tatea teritorială a acestui stat. 
Considerăm că dezvoltarea 
colaborării din Balcani cores
punde pe deplin intereselor 
fiecărui popor din această 
parte a lumii, cît și interese
lor popoarelor europene, ale 
întregii lumi. (Aplauze și urale 
îndelungate).

în tame sînt multe proble
me de soluționat. Din păcate, 
mai există încă conflicte, zone 

de încordare — șl trebuie ac
ționat cu toată hotărîrea pen
tru a se ajunge la soluționarea 
tuturor problemelor dintre sta
te pe calea tratativelor pașni
ce. Este în interesul tuturor 
țărilor între care există pro
bleme litigioase, al tutu
ror popoarelor aflate în 
conflict, să soluționeze aceste 
stări de lucruri prin tratative, 
să facă totul pentru a ajunge 
la relații de pace și colabo
rare. De asemenea, este în in
teresul întregii lumi să se 
pună capăt cu desăvîrșire po
liticii de forță, acțiunilor mi
litare și să se acționeze pen
tru soluționarea oricăror pro
bleme litigioase dintre stare 
numai și numai pe calea tra
tativelor ! Aceasta corespunde 
intereselor destinderii și păcii, 
ale colaborării și progresului 
tuturor națiunilor. (Aplauze 
și urale prelungite).

Ținînd seama de creșterea 
uriașă, an de an, a cheltuie
lilor militare, de stocarea de 
noi și noi armamente dintre 
cele mai moderne și distrugă
toare, este necesar să se facă 
totul pentru oprirea cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare 
generală și, în primul rînd, 
pentru dezarmarea nucleară. 
Trebuie ca, reducînd cheltu
ielile militare, să alocăm 
mijloacele astfel economisite 
atît pentru progresul mai ra
pid al fiecărei națiuni, cît și 
pentru sprijinirea țărilor slab 
dezvoltate. Să facem în, așa 
fel îneît uriașele cuceriri ale 
științei și tehnicii moderne, 
ale cunoașterii umane să fie 
puse numai și numai în slujba 
popoarelor, a bunăstării, feri
cirii și independenței lor ! Să 
spunem un Nu hotărît războ
iului, să facem totul pentru 
pace și destindere ! (Aplauze 
și urale îndelungate. Se scan
dează : „Ceaușescu— P.C.R. !“, 
„Ceaușescu luptător, pentru 
pace și popor !“).

Susținem cu toată fermita
tea lupta pentru lichidarea 
subdezvoltării, rezultat al po
liticii imperialiste și colonia
liste de inegalitate și asuprire. 
Milităm activ pentru o nouă 
ordine economică internațio
nală, bazată pe echitate și pe 
dreptate, pe raporturi de 
deplină egalitate în schimbu
rile economice, pe ajutorarea 
țărilor rămase în urmă în ve
derea obținerii unui progres 
mai rapid. Considerăm că 
este în interesul tuturor sta
telor, inclusiv al celor mai 
bogate, să lichidăm subdez
voltarea și să realizăm o nouă 
ordine economică, deoarece 
numai pe această bază pot fi 
depășite consecințele crizei 
economice, ale crizei energe
tice, a petrolului, se poate 
asigura stabilitatea economiei 
mondiale, dezvoltarea tuturor 
popoarelor. (Urale și aplauze 
îndelungate).

în soluționarea acestor pro
bleme complexe se impune 
întărirea solidarității și cola
borării tuturor forțelor pro
gresiste și antiimperialiste. în 
acest spirit, partidul nostru 
dezvoltă continuu relațiile 
sale cu partidele comuniste, 
socialiste, social-democrate, cu 
mișcările de eliberare națio
nală, cu alte partide și orga
nizații democratice, progre
siste, considerînd că întărirea 
solidarității și colaborării tu
turor acestor forțe constituie 
chezășia soluționării pe cale 
pașnică a problemelor, a în
făptuirii dezarmării și a noii 
ordini economice internațio
nale, a asigurării progresului 
și realizării unei lumi mai 
drepte și mai bune pe pla
neta noastră. (Aplauze și urale 
îndelungate. Se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Dragi tovarăși,

Mai sînt numai două luni 
pînă la Congresul al XII-lea 
al partidului. Au fost publica
te documentele mai impor
tante pentru acest Congres și 
urmează a fi publicate și alte 
programe-directive. Prin do
cumentele Congresului al 
XII-lea, supuse dezbaterii în
tregului nostru popor, sînt 
trasate liniile directoare ale 
înaintării României — în 
viitorul cincinal și în perspec
tivă — cu pași tot mai în
drăzneți pe calea înfăptuirii 
Programului de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și de trecere spre 
comunism. Congresul al 
XII-lea este chemat să 
asigure întărirea și mai puter
nică a forței și unității parti
dului, — forța politică condu
cătoare a societății noastre, —■ 
să ducă la întărirea unității 
clasei muncitoare, țărănimii și 

■‘intelectualității, a tuturor oa
menilor muncii fără deosebire 
de naționalitate, a întregului 
nostru popor, deoarece numai 
într-o deplină unitate, sub 
stindardul glorios al comuniș
tilor, putem asigura victoria 
comunismului în România, 
dezvoltarea independentă și 
liberă a patriei noastre! 
(Aplauze și urale îndelungate; 
se scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

Dezbaterea documentelor și 
prezentarea de propuneri la a- 
ceste documente, dezbaterea 
programelor-directivă de dez
voltare a fiecărui județ — care 
vor fi publicate în curînd în 
fiecare județ — trebuie să 
transforme pregătirea Con
gresului într-o manifestare 
puternică a democrației noas
tre socialiste. Toate aceste pro
grame trebuie să fie rodul 
participării colective, al voin
ței și înțelepciunii colective a 
comuniștilor, a întregului nos
tru popor, pentru că ele jalo
nează munca și viitorul nos
tru, asigură destinul fiecăruia, 
al întregii națiuni, asigură vic
toria orînduirii fără clase a 
comunismului, în România! 
(Aplauze și urale puternice. Se 
scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R. !“).

In încheiere, doresc să-mi 
exprim convingerea că oame
nii muncii din Maramureș se 
vor prezenta la Congresul al 
XII-lea al partidului cu reali
zări tot mai mari în toate do
meniile de activitate, că vor 
face totul pentru a încheia a- 
cest an cu rezultate însemnate 
în toate sectoarele, pentru a 
obține noi și noi succese în 
marea întreceri ce se desfă
șoară între județele patriei 
pentru îndeplinirea prevederi
lor actualului cincinal. Sînt 
convins că Maramureșul va 
face totul să ocupe un loc cît 
mai de frunte în această între
cere — și, dacă este posibil, 
chiar primul loc. Eu vă urez 
să obțineți aceasta, tovarăși ! 
(Aplauze și urale îndelungate. 
Se scandează: „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Vă urez dumneavoastră, tu
turor maramureșenilor, succe
se tot mai mari în toate dome
niile, multă sănătate și multă 
fericire ! (Aplauze și urale pu
ternice. Se scandează minute 
în șir „Ceaușescu — P.C-R. 
„Ceaușescu și poporul !“. Toți 
cei prezenți la marea adunare 
populară aclamă și ovaționea
ză, într-o atmosferă de mare 
entuziasm, pentru gloriosul 
nostru partid comunist, pen
tru secretarul general al parti
dului și președintele țării, to
varășul Nicolae Ceaușescu).
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proprii, mai mici, care să per
mită prelucrarea pe Ioc a mine
reurilor, iar concentratele rezul
tate să fie transportate prin sis
teme hidraulice, eliminîndu-se 
astfel cheltuielile mari impuse 
astăzi de transportul clasic — 
auto și feroviar. Tovarășul 
Nicolae Ceausescu a subliniat 
totodată. însemnătatea concen
trării eforturilor și in direcția 
recuperării elementelor utile din 
zgură și din steriluri, din iazu
rile vechi de decantare, care nu 
au putut fi recuperate în între
gime prin vechile tehnologii.

Tovarășa Elena Ceausescu a 
relevat importanta cercetării in 
direcția eliminării unor faze in
termediare de prelucrare care să 
permită o creștere mai accelera
tă a eficientei muncii si o redu
cere substanțială a consumurilor 
de energie și materiale.

Mulțumind pentru îndrumările 
și orientările date, gazdele s-au 
angajat să facă totul pentru a 
asigura un progres mai rapid al 
industriei noastre extractive, 
pentru valorificarea deplină a 
rezervelor minerale ale tării.

La plecare, în semn de adîncă 
dragoste si prețuire, directorul 
întreprinderii a dăruit tovarășu
lui Nicolae Ceausescu. în aplau
zele celor prezenti. o machetă 
reprezentind un perforator si o 
lampă de miner. împreună cu 
un lingou si o floare de mină. 
aslgurîndu-1 de aprobarea depli
nă de către minerii băimăreni a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru.

întreprinderea de mașini și utilaje miniere:

în centrul dialogului—modalitățile concrete de sporire 
a producției, de ridicare permanentă a calității 

și performanțelor mașinilor și utilajelor
După vizitarea flotatiei centra

le, secretarul general al partidu
lui este oaspetele colectivului de 
muncă al întreprinderii de ma
șini si utilaje miniere din Baia 
Mare, cea mai importantă unita
te maramuresană de profil. 
Miile de muncitori, ingineri si 
tehnicieni știu bine că cea mai 
semnificativă etapă din activita
tea unității lor poartă întru to
tul amprenta gîndirii. a viziunii 
științifice a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la indus
trializarea susținută a patriei 
noastre, la creșterea cu precă
dere a forțelor de producție în 
județele mai puțin dezvoltate, 
viziune care se materializează în 
cazul întreprinderii băimărene. 
în creșterea de aproâpe 10 ori 
a producției in intervalul 
1970—1980.

La sosirea inaltilor oaspeți. în 
întreprindere domnește o at
mosferă de puternic entuziasm. 
Mii de oameni scandează înde
lung numele Partidului Comu
nist Român, al secretarului său 
general, nume care au intrat in 
conștiința celor ce muncesc din

patria noastră ca un simbol al 
unității indestructibile dintre 
partid, popor si conducătorul 
său înțelept.

O gardă alcătuită din mem
bri ai gărzilor patriotice și 
ai formațiunilor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei prezintă onorul. Tineri 
muncitori și pionieri oferă flori 
inaltilor oaspeți.

Reintîlnirea cu secretarul ge
neral al partidului prilejuiește o 
amplă trecere în revistă a mo
dului în care colectivul între
prinderii și-a îndeplinit sarcini
le ce-i reveneau, indicațiile date 
de tovarășul Nicolae Ceausescu 
in intervalul care a trecut de la 
precedenta vizită. Dialogul în
cepe în fata unei machete înfă- 
tișînd dezvoltarea actuală si vii
toare a întreprinderii si a în
tregii platforme rezervate indus
triei construcțiilor de mașini. 
Este un dialog de lucru. în ca
drul căruia secretarul general al 
partidului analizează. împreună 
cu ministrul de resort Ion 
Avram, cu directorul întreprin
derii, ing. Manea Girip, și alți 
factori de răspundere, principa

lele probleme legate de sporirea 
producției, creșterea gradului de 
tehnicitate și ridicarea calității 
mașinilor si utilajelor. Prin in
termediul unor grafice și pa
nouri șint examinați principalii 
indicatori tehnico-economici ai 
întreprinderii. In acest cadru, 
gazdele subliniază că în anii 
care au trecut’ de la ultima vi
zită a secretarului general al 
partidului. întreprinderea a asi
milat peste 2 000 de utilaje noi 
pentru industriile minieră, meta
lurgică. chimică, industria mate
rialelor de construcții si pentru 
alte ramuri, concomitent cu mo
dernizarea a numeroase alte 
produse, urmind ca în continua
re să asimileze utilaje complexe 
pentru mecanizarea pe scară și 
mai largă a lucrărilor în indus
tria extractivă. Se arată, de ase
menea, că prin transpunerea in 
fapt a indicațiilor secretarului 
general al partidului, valoarea 
producției obținute dintr-o tonă 
de metal a sporit in acest an de 
peste două ori fată de 1970. în 
același timp, a crescut de peste 
patru ori gradul de tehnicitate 
al producției, concomitent cu re
ducerea la aproape jumătate a 
consumurilor de metal si de 
energie electrică la un milion lei 
producție marfă.

Sînt prezentate apoi cîteva 
dintre produsele de bază ale în
treprinderii grupate într-o ex
poziție. Printre acestea se află 
instalații de foraj geologic și mi
nier pentru adîncimi medii ale 
căror performanțe se situează la 
nivelul celor mai productive in
stalații existente astăzi în lume, 

trolii de mină, reductoare plane
tare, mașini de flotare, trans
portoare elicoidale și altele.

în continuare, sînt vizitate 
principalele secții ale întreprin
derii. La atelierul de prelucrări 
mecanice al secției utilaj teh
nologic, secretarul general al 
partidului cercetează cu interes 
expoziția de scule, dispozitive și 
verificatoare realizate de colec
tivul întreprinderii In cadru! 
programului de autoutilare. Se 
trece apoi in hala de utilaj greu 
— unde se produc filtre de 
presă pentru industria minieră, 
filtre cu tamburi inoxidabili so
licitate de industria chimică, 
transportoare grele cu plăci-pen
tru șantierul Canalului Dunăre-^ 
Marea Neagră și alte instalații 
și utilaje. Ultimul obiectiv — 
hala de reductoare planetare — 
cea mai complexă secție care 
este dotată cu mașini-unelte cu 
comandă numerică, cu un punct 
de control complex al roților 
dințate și cu stand de probă. 
Directorul unității prezintă gama 
de reductoare planetare realiza
te in această secție și rezulta
tele preocupării pentru tipizarea 
acestora. Ele relevă avantajele 
economice ale noilor produce, 
fată de cele realizate cu cîțiva 
ani în urmă, menționînd că pe 
această cale întreprinderea va 
economisi anual, atunci cînd va 
atinge capacitatea finală de pro
ducție, peste 2 500 tone metal.

Pe parcursul vizitei, gazdele 
informează că în întreprindere 
a fost implementat un sistem 
unitar de depozitare la mare 
înălțime a pieselor și materiale

lor containerlzate, astfel tncît 
toate suprafețele productive, fo
losite în mod obișnuit pentru 
depozitarea intermediară, au fost 
degajate.

Apreciind modul în care s-a 
dezvoltat întreprinderea in ulti
mii ani, ca o unitate modernă, 
cu o înaltă tehnicitate, rezulta
tele bune în direcția asimilării 
unui mare număr de produse, 
precum și capacitatea muncito
rilor, inginerilor și tehnicieni
lor de a promova tehnologii mo
derne care conduc la sporirea 
simțitoare a producției, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
adresat felicitări întregului co
lectiv, urîndu-i noi succese în 
activitatea de viitor.

Concomitent cu rezultatele 
bune, a spus secretarul general 
al partidului, pretențiile noastre 
cresc și ele. Cred că întreprin
derea dumneavoastră poate să 
producă mai mult. Potrivit pro
gramului de fabricație, în anii 
viitori, producția trebuie dubla
tă, astfel incit să puteți asigu
ra minerilor utilaje de mare 
tehnicitate, care să realizeze o 
productivitate înaltă.

Exprimînd angajamentul ferm 
al întregului colectiv de a în
făptui neabătut sarcinile de 
mare însemnătate ce le sînt în
credințate acum, directorul uni
tății . a asigurat pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu că muncito
rii, inginerii, tehnicienii între
prinderii de mașini și utilaje 
miniere din Baia Mare se vor 
strădui ca la viitoarea reîntîl- 
nire cu secretarul general, al 
partidului să se prezinte cu un 
bilanț și mai bogat. Ca semn al 

înaltei prețuiri pentru neobosita 
activitate pusă în slujba patriei 
și a întregului nostru popor, di
rectorul întreprinderii oferă to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu lu
crări de artă realizate de artiștii 
amatori din unitate.

într-o atmosferă vibrantă, da 
puternic entuziasm, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu își iau rămas 
bun de la acest harnic și destoi
nic colectiv, încheind încă un 
fructuos dialog pe plaiurile ma
ramureșene. Prin concluziile 
sale, această nouă vizită de lu
cru va constitui un adevărat 
program de activitate pentru 
toți oamenii muncii — români, 
maghiari, ucraineni și de alte 
naționalități din acest județ — 
care acționează înfrățiți în uzine, 
pe ogoare și în școli pentru a in- 
tîmpina cu cinste cel de-al 
XII-lea Congres al partidului, ale 
cărui hotărîri vor deschide noi 
și luminoase perspective patriei 
noastre pe drumul edificării so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și al comunismului.

★
După încheierea impresionan

tei adunări populare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășa 
Elena Ceaușescu au părăsit cen
trul civic al orașului, îndreptin- 
du-se spre aeroport. Urale și 
ovații îndelungate însoțesc ple
carea coloanei oficiale, din fața 
Casei de cultură a sindicatelor. 
Dintr-o mașină deschisă, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășa Elena Ceaușescu au răs

puns cu multă prietenie mani
festărilor pline de căldură ale 
băimărenilor. '

Pe traseul străbătut, mii de lo
cuitori ai orașului, ai așezărilor 
învecinate, veniți să se întil- 
nească cu secretarul general al 
partidului, au ovaționat înde
lung. S-a scandat „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu reales la al 
XII-lea Congres!", maramureșe
nii dînd din nou glas dorinței 
lor fierbinți ca cel mai iubit fiu 
al poporului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care și-a în
chinat întreaga viață fericirii și 
prosperității patriei, să fie rea
les în înalta funcție de secretar 
general al partidului, pentru a 
conduce cu aceeași fermitate 
destinele României socialiste pe 
cele mai înalte culmi de civili
zație.

La sosirea la aeroport, o gardă 
militară, alcătuită din ostași 
ai forțelor noastre arma
te, din membri ai gărzilor pa
triotice și ai formațiunilor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei, a prezentat 
onorul. S-a intonat Imnul de 
Stat al Republicii Socialiste 
România.

Miile de maramureșeni aflați 
la aeroport salută cu deosebită 
căldură pe înalții oaspeți. To
varășul Nicolae Ceaușescu și 
tovarășa Elena Ceaușescu răs
pund cu simpatie ovațiilor mul
țimii. Un grup de copii, șoimi 
ai patriei și pionieri, imbrăcați 
in minunatele costume maramu
reșene, înconjoară cu dragoste 
pe tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, în- 
mînîndu-le buchete de flori.

La scara avionului, primul 
secretar al Comitetului județean 
de partid a adresat din nou vii 
mulțumiri secretarului general 
al partidului pentru vizita efec
tuată, asigurîndu-1, în numele 
tuturor locuitorilor, că băimăre- 
nii vor face totul pentru a trans
pune în viață indicațiile și 
orientările sale prețioase.

La ora 14,30, aeronava prezi
dențială a decolat, indreptîn- 
du-se spre București.

★
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
s-a înapoiat, marți după-amiază, 
în Capitală, după vizita de lu
cru efectuată în județele Timiș» 
Bihor și Maramureș. J

împreună cu secretarul gene
ral al partidului, au venit tova
rășa Elena Ceaușescu, tovarășii 
Iosif Banc, Gheorghe Oprea, 
Mihai Gere, Ilie Radulescu.

La aterizarea aeronavei prezi
dențiale, pe aeroportul Otopeni, 
au fost prezenți tovarășii Ilie 
Verdeț, Virgil Cazacu, Gheorghe 
Cioară, Constantin Dăscălescu, 
Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, 
Ion îoniță, Paul Niculescu, 
Gheorghe Pană, Ion Pățan, 
Dumitru Popescu, Gheorghe 
Rădulescu, Leonte Răutu, Iosif 
Uglar, Ștefan Voitec, Ștefan 
Andrei, Ion Coman, Nicolae 
Constantin, Mihai Dalea, Miu 
Dobrescu, Ludovic Fazekas, 
Nicolae Giosan, Ion Iliescu, Ion 
Ursu, Dumitru Popa.

r______
TINERETUL STUDIOS ESTE HOTĂIÎt 

SĂ ÎNVEȚE, SĂ MUNCEASCĂ, SĂ CERCETEZE

CLIMATUL MARILOR

Râspunzind insuflețitoarei chemări 
adresate de secretarul general al partidului,)

PERFORMANȚE
Noul an școlar a început. Pro

fesorii și elevii sînt însuflețiți 
de îndemnul secretarului gene
ral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de a Învăța, 
de a munci, de a cerceta. 
Așadar, în acest an de învăță- 
mint se pune mai mult accent 
pe activitatea de creație, pe 
munca de înaltă calitate. Dru
mul nu este ușor. Există însă 
experiențe care constituie un 
model. La una dintre ele ne 
vom referi în acest articol : ex
periența olimpicilor. Le dăm 
cuvîntul celor care, in această 
vară, au adus in țară impor
tante premii.

La Londra, tinerii matemati
cieni au cucerit șapte distincții 
— un premiu I (cucerit pen
tru a doua oară consecutiv de 
Victor Nistor), patru premii II 
și două premii III. Am în 
față tabelul cu clasamentul 
neoficial pe echipe. Prin cele 
240 puncte obținute, lotul nostru 
s-a situat pe locul II in lume 
după puternica echipă a U.R.S.S., 
întrecînd I» diferență mare de 
puncte reprezentative cunosctite 
pentru valoarea lor ca cele ale 
R.F.G. (locul III), Angliei (lo
cul IV).' S.U.A. (locul V). Este 
un remarcabil succes al școlii 
românești in general și în spe
cial al celei de matematică ; tin 
succes care a produs bucurii, 
dar nu a uimit pe nimeni. Un 
succes' care va stimula activita
tea desfășurată în noul an de 
învățămînt.

îmi amintesc că în luna mai. 
cînd începuseră numai de cîte
va săptămini pregătirea specia
lă „olimpicii" au făcut în „Sein- 
teia tineretului" pronosticuri 
care s-au adeverit punct eu 
punct — Nistor va ocupa (negre
șit) locul I, colegii săi (cel pu
țin) locurile îî și III : singurul 
adversar care poate fi mai pu
ternic este echipa U.R.S.S. De 
unde pornea această siguranță 
pe care astăzi o avem confir
mată ?

— Din... matematică 1 glu
mește unul dintre profesorii care 
l-au pregătit pe elevi, conf. dr. 

Ion Cuculescu. Tara noastră are 
o tradiție glorioasă în olimpia
dele internaționale — am cu
cerit de-a lungul anilor 11 pre
mii I și în ultima perioadă am 
perfecționat un sistem de selec
ție și pregătire care s-a dove
dit — și anul trecut cînd am cu
cerit tot șapte premii și anul a- 
cesta — că nu dă greș. în ce 
constă acest sistem ? Grupul de 
profesori însărcinați cu pregă
tirea elevilor a refuzat să se 
mai bizuie Pe „talentul nativ" 
al concurenților și pe „flerul" 
examinatorilor de a-i depista 
pe cei mai buni, preferind ri
guroasele calcule matematice. 
După Încheierea olimpiadei na
ționale de matematică s-au dat 
două probe de baraj. Lotul lăr
git care a urmat pregătirea spe
cială s-a alcătuit astfel nu din 
cei care „păreau" cei mai buni, 
care „dăduseră rezultate pe par
curs", ci strict matematic, din 
cei care au întrunit punctajul 
maxim. Același procedeu a fost 
aplicat și la selecția finală, cînd 
din 31 de candidați aU fost aleși 
cei opt componenți ai echipei 
care a plecat la Londră.

Au fost tineri care îi entu
ziasmaseră pe profesorii lor în 
lunile de pregătire, dar la ba
rajul care a „mimat" olimpia
da internațională au realizat 
un punctaj inferior unui „necu
noscut" ca Liviu Miilea. Și pro
fesorii n-au ezitat — l-au ales 
pe Liviu, cel recomandat de... 
matematică. Și n-au greșit — el 
a fost unul dintre cei care a cu
cerit premiul II! Dar să ne în
toarcem la olimpiada națională.

— Acestei competiții, cu ade
vărat de masă, îi datorăm nu 
numai succesul de azi, dar și 
trezirea pasiunii pentru mate
matică, găsirea unui drum in 
viață. îmi mărturisește Victor 
Nistor, pentru că aproape toți 
ne-am hotărit șă devenim ma
tematicieni. Eu am crescut cu 
revista de matematică în mină, 
citind ca pe niște fascinante po
vești relatările despre premiile 
cucerite de elevii români în 
concursurile naționale șl inter

naționale. în clasa a V-a îi pri
veam ea pe niște personaje ex
traordinare ! Am început să re
zolv cu încăpățînare probleme, 
într-a IX-a, cînd am intrat pri
ma oară in întrecere, nu m-am 
calificat nici la nivelul muni
cipiului București. Am muncit 
foarte mult și in clasa a X-a 
am cucerit locul I. Acum, într-a 
Xl-a, am reușit din nou.

Situindu-se de două ori la 
rînd pe locul I, Victor Nistor 
atrage asupra lui atenția spe
cialiștilor din toate țările, fiind
că asemenea performanțe sînt 
rare. însă România mai deține 
una asemănătoare — in 1966 și 
1967 Dan Voiculescu cucerea in 
doi ani consecutiv premiul I.

Ceilalți participanți la ediția 
1979 remarcă și ei importanța 
de excepție pe care au avut-o 
în formarea lor concursurile 
naționale — Vladimir Mașek 
(premiul II) s-a afirmat ca ma
tematician fiindcă profesorul lui 
„obliga" toată clasa să partici
pe la faza pe școală. Chirică 
Dragoș, de la Constanța (locul 
II) provine dintr-o școală care 
dă an de an cîștigători ai olim
piadelor naționale. Gabriel Nagy 
(premiul III) și Adrian Ionescu 
sînt elevii liceului „Ion Crean
gă" din București, cunoscut 
pentru antrenarea unei cifre 
mari de tineri în concursurile 
pe obiecte. De la an la an s-a 
observat că valoarea olimpiadei 
naționale este în creștere și 
acest fapt s-a oglindit firesc în 
rezultatele internaționale. Anul 
trecut (cînd au fost cîștigate 
tot șapte premii, dintre care 
două premii I), echipa a întru
nit 237 de puncte, pe cind anul 
acesta a „urcat" la 240.

— Și — teoretic — puteam să 
avem 2S2, precizează tinărul 
profesor Horia Pop, nu pentru a 
evidenția regretele, ci „punctul 
nevralgic" asupra căruia tre
buie acționat în viitor. Fără nici 
o exagerare, Dragoș Chirică a 

trecut la un pas de premiul I 
și Vladimir Mașek la fel ! Noi 
am calculat punctele pierdute 
de echipă din greșeli elemen
tare — au fost 22. Dacă nu 
le-am fi pierdut în mod gratuit, 
ne-am fi situat doar la 5 punc
te de prima clasată ! Ceea ce 
înseamnă că dacă îmbunătățim 
pregătirea, avem șanse în viitor 
sâ reedităm performanța anu
lui trecut și să ne clasăm (și la 
echipe) pe locul I in lume.

Ce concluzii se desprind pen
tru viitor ? Actualul sistem de 
pregătire, verificat de rezultate
le excepționale a doi ani. tre
buie păstrat și — evident, îm
bunătățit. Bogdan Enescu, cîș- 
tigătorul premiului I in ediția 
78 și al premiului II în 79 este 
de părere că trebuie menținută 
formula „ideală" cum o numeș
te el de alcătuire a grupului de 
profesori care i-au îndrumat. 
Au fost o serie de matemati
cieni de renume, ca prof. dr. 
doc. Nicolae Popescu, conf. dr. 
Kostache Telman, conf. dr. Ion 
Cuculescu și a fost curajul de 
a încredința o asemenea răs
pundere unor tineri absolvenți 
de facultate din ultimii ani — 
Horia Pop, Mircea Martin, Dan 
Voiculescu. Radu Gologan, So
rin Popa. Adrian Oeneanu. A- 
ceștia au fost cu toții, la rindul 
lor, olimpici și autorii unor mari 
performanțe — Dan Voiculescu 
a obținut de 2 ori titlul mon
dial, Mircea Martin și Adrian 
Oeneanu sînt deținătorii pre
miului I din 1972 și 1974,

— Ei au venit cu experiența 
olimpiadelor, cu cunoașterea 
stilului nou de abordare a pro
blemelor. Și — adaugă Gabriel 
Nagy — am putut colabora de 
la egal la egal, pentru că dife
rența de vîrstă este foarte mică.

— în ceea ce privește cola
borarea, trebuie subliniat — in
sistă Vladirfiir Mașek — asupra 
faptului că ni s-a dat posibili
tatea să ne spunem părerea, să 
fim coautorii programului de 
pregătire. Dr. Marian Argeșa- 
nu, secretarul comisiei de ma
tematică, omul care a fost zi de 
zi alături de noi, n-a alcătuit 
nici un paragraf al programului 
fără să ne consulte. în felul 
acesta am putut arăta ce nu în
țelegem, asupra cărui lucru nu 
sintem pe deplin edificați, am 
putut Să cerem să vină la pre
gătirea noastră cutare sau cu
tare specialist ale cărui cărți le 
citisem și simțeam nevoia de 
completări.

A început un nou an șeolar și 
această bună experiență privind 
desfășurarea olimpiadei de ma
tematică trebuie continuată. Mai 
mulț, ea trebuie generalizată în 
toate localitățile, în toate șco
lile.

MONICA ZVIRJINSCHI

Un pas dincolo de pragul 
unui muzeu echivalează cu o 
clipă de veșnicie ; un crimpei 
de timp sonoi, smuls marii 
curgeri și pus să ne impodo- 
dob’ească mintea și sufletul cu 
fapte și intimplări din însăși 
existenta noastră, menite să 
dea măsura unei adinei stator
nicii. Nicăieri, ca intr-un mu
zeu, timpul nu palpită mai in
tens la puterea emoției. Și. 
deopotrivă, la puterea conștiin
ței.

Astfel meditînd am trecut 
pragul celui mai tînăr, poate, 
asemenea lăcaș de istorie al țării 
— Muzeul din comuna Scorni- 
cești, județul Olt, inaugurat 
anul trecut la 26 ianuarie. Se 
află aici, în sălile modeste — 
renovate — ale primei școli din 
sat o secvență semnificativă din 
istoria patriei, o secțiune verti
cală din zbuciumata viață a 
acestui meleag românesc.. Sînt 
prezente mai întîi, adăpostite în 
vitrinei luminoase, semne ale 
vechimii și trăiniciei noastre., 
ceramică de pe vremea lui 
Burebista și Decebal. monede 
dintr-un tezaur recent descope
rit alături, la Teiuș. Lâ loc de 
cinste -- documentul de atesta
re a comunei, în anul 7 085, de 
la „zidirea lumii". Apoi, crono
logic, locurile de onoare ale cî- 
torva destoinici domnitori, Mir
cea cel Bătrin, Vlad Tepeș, Mi
hai Viteazul. Matei Basarab și 
Vasile Lupu, Brîncoveanu și 
Cantemir. Alte documente amin
tesc de Proclamația lui Tudor 
de la Pades și Proclamația din 
1848 de la Izlaz ; este înfățișată 
lista luptătorilor din Scornicești 
aflati în tabăra lui Gheorvhe 
Magheru de la Rîureni — Vîl- 
cea, alături de ntunele unor 
personalități din Olt participan
te la revoluția al cărei suflet a 
fost Nicolae Bălcescu. Sînt re

Timp la puterea 
emoției

memorați eroii locali din războ
iul de independentă din 1877. în 
sfirșit, timpul mai nou : anul 
1918, al formării statului națio
nal unitar român, moment al 
fericitei coincidențe cu nașterea 
aici, în Scornicești, Ia 26 ia
nuarie, a celui mai iubit și sti
mat fiu al României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Clipe de 
emoție glăsuiesc despre parti
ciparea secretarului general al 
partidului nostru la procesul de 
Ia Craiova, intentat conducăto
rilor grevei ceferiștilor din 1933. 
Anul 1936. Procesul de la Bra
șov. Iată un fragment din re
portajul lui Eugen Jebeleanu, 
care, prezent la proces, scria în 
coloanele ziarului „Cuvîntul li
ber" din 6 iunie, același an : 
„Ceaușescu e un copil. Dar un 
copil cu o inteligență de o ma
turitate surprinzătoare. E scund, 
slab, cu ochii mici și vioi, două 
boabe de piper. Vorbește lim
pede, puțin prea repede, parcă 
vroind să spună deodată tot ce 
știe. Are nouăsprezece ani, dar 
a văzut și a pățit ca pentru 
nouăzeci".

în ziua in care apărea repor
tajul, după o deliberare de cinci 
ore și jumătate, la Brașov se 

pronunța verdictul : ani grei de 
temniță la Doftana pentru tînă- 
rul comunist Nicolae Ceaușescu, 
înfruntați cu bărbăție și eroism, 
cu nestrămutată încredere in 
izbînda zilei de mîine, ani în 
care comuniștii transformau 
pînă și cele mai temute închi
sori în autentice școli de for
mare și educare revoluționară.

O altă dată importantă din 
mișcarea muncitorească : marea 
manifestație organizată în Bucu
rești, cu prilejul zilei de 1 Mai 
1939, care a aVut, printre orga
nizatorii de frunte, pe tovară
șul Nicolae Ceaușescu. Lingă 
portretul chipului tînăr, o notă 
a Siguranței din 2 mai 1939, în 
care se scrie : „Eri după amiază, 
Ia stadionul Ministerului Mun
cii din Parcul Veseliei, a avut 
loe serbarea cîmpenească a 
muncitorimei din Capitală, pen
tru ziua de 1 Mai. Iliescu Efti- 
mie și Nicolae Ceaușescu, ulti
mul fost condamnat la trei ani 
Închisoare pentru activitate co
munistă, pedeapsă executată, au 
strigat la terminarea serbărei 
lozinca comunistă „Trăiască 
Frontul Popular".

Pe același panou, portretul ti
nerei comtMiiste Elena Petrescu, 

alături de nelipsita notă privind 
participarea tovarășei Elena 
Ceaușescu la acțiunile muncito
rești din vara anului 1939 : 
„Regină a muncii a fost aleasă 
comunista Lenuța Petrescu, lu
crătoare la fabrica „Jaquard", 
identificată conducătoarea sec
ției de tineret din Sectorul II 
Negru, care după alegerea ci 
s-a adresat muncitorilor cu 
cuvintele : „Mulțumesc proleta
riatului conștient de eforturile 
tăcute pentru apărarea libertă
ții și a martirilor clasei munci
toare. Cerem pîine și dreptate, 
intrarea in legalitate (...). In a-j^. 
ceiași sens a vorbit apoi Nicolae* 
Ceaușescu".

în muzeu sînt prezentate 
alte și alte episoade legate de 
lupta Partidului Comunist' Ro
mân, momente din viața și lupta 
conducătorului statului și parti- / 
dului nostru. Parcurgem, astfel, 
cu adîncă emoție, ordinul nr. 
5332 din august 1943, privind in
ternarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în Lagărul de deți
nuți politici din Tg. Jiu. Sînt 
consemnate, în continuare, as
pecte din mișcarea de copii și 
tineret din România, etapele 
importante ale construcției so
cialiste din țara noastră, marca
te de Congresele al IX-lea, al 
X-lea și al XI-lea ale partidu
lui, care poartă puternica am
prentă a personalității tovară
șului Nicolae Ceaușescu.

Un spațiu anume este rezer
vat istoriei noi a acestui loc nu
mit Scornicești. Un document al 
Comitetului de împroprietărire 
— sub președinția lui Andruță 
Ceaușescu — vorbește despre 
adevărata reformă agrară de
mocratică din 1945. Un alt do
cument atestă numele celor 32 
de membri fondatori ai coopera
tivei agricole de producție. In
tre care : Alexandra și Andruță 
Ceaușescu, Elena și Vasile Băr- 
bulescu (actualul președinte al 
C.A.P.), Marin Cîrstea, Nicolae 
Cristescu, Alexandru loan, Ion 
Oporanu, Ion Gheorghe. Grafi
ce și fotografii ilustrează dez
voltarea bazei tehnico-materia- 
le, creșterile în producția agri
colă, industrială și zootehnică. 
Sînt reflectate, de asemenea, 
prin' sugestive secvențe foto
grafice, vizite ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în comuna 
natală.

Am poposit pe îndelete în 
Muzeul din Scornicești, însoțit 
de Gheorghe Mihăilă, secretarul 
comitetului comunal U.T.C., și 7». 
tînăra muzeografă Silvia Bălă- 
nescu. Ne-am lăsat pentru o 
clipă sufletul să se odihnească 
în emoția acestui timp istoric 
și-am revenit apoi la îndeletni
cirile noastre de fiecare zi, mai 
puternici, mai hotărîți. Pentru 
că, așa cum spuneam, un pas 
dincolo de pragul unui muzeu 
echivalează cu o clipă de veșni
cie. Iar cînd acest muzeu este 
legat de numele celui mai iubit 
și stimat fiu al poporului ro
mân, clipa devine timp nemăr
ginit.

ION ANDREIȚA
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Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
Mulțumesc Excelenței Voastre pentru urările pe care ați binevoit 

să mi le adresați cu prilspul sărbătorii naționale a Braziliei și sint 
încintat să vă prezint urările mele sincere pentru fericirea 
dumneavoastră personali și pentru prosperitatea poporului român.

JOAO BAPTISTA DE OLIVEIRA FIGUEIREDO
Președintele Republicii Federative a Braziliei

Cu ocazia aniversării cente
narului stabilirii relațiilor di
plomatice între România și 
Bulgaria, ambasadorul Bulga
riei la București, Petăr Danai- 
lov, a oferit marți seară un 
cocteil.

Au participat Ion Ioniță, mem
bru al Comitetului Politic Exe- 
dutiv al C.C. al P.C.R., vice- 
prim-ministru al guvernului, 
Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, ge- 
neral-locotenent Gheorghe Go- 
moiu, adjunct al ministrului 
apărării naționale și secretar 
al Consiliului Politic Superior 
al armatei, Dumitru Tuțcuș, 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., Petre Constantin, 
adjunct al ministrului educa
ției și învățămintului, activiști 
de partid și de stat, oameni de 
artă și cultură.

diverse țări din Europa, Asia și 
America. Printre expozanți, se 
numără și o serie de firme de 
reputație, printre care „I.C.I." 
și „Shell International Petro
leum Co. Ltd." (Anglia), „Mon
santo" (Belgia), „Sandoz A. G.“ 
și „Ciba-Geigy“ (Elveția), „Pho
ne Poulenc" (Franța), „Hoechst", 
„Basf“ și .„Bayer" (R. F. Ger
mania), „Montedison" (Italia), 
„Sumito Corporation" (Japo
nia), „Cyanamid Internatio
nal" (S.U.A.) etc.

Marți a avut loc la Școala cen
trală sindicală din cadrul Aca
demiei „Ștefan Gheorghiu" 
inaugurarea cursului organizat 
de Consiliul Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor la care 
participă cadre sindicale din 
unele țări din Africa și Austra
lia.

Ce ritmuri de recoltare realizați in aceste 
zile de virf ale campaniei?

Fofo-ancheta noasfră in unifâfj agricole din judeful Off
Din lan Ia bazele de recepție — cu maximă operativitate, 

pentru stringerea grabnică și fără pierderi a recoltei ! Iată 
imperativul acestor zile de muncă încordată pe ogoare. Vo
lumul mare și complexitatea activităților de sezon impun, pe 
lingă ampla angajare de forțe, o riguroasă organizare pentru 
desfășurarea ritmică, neîntreruptă, a fluxurilor tehnologice 
de la recoltat la semănat.

LA RECOLTATUL PORUMBULUI:
INTR-O SĂPTĂMiNĂ, CÎT... ÎNTR-O ZI I

Să ne grăbim 
la semănat ?...

O asemenea în
trebare se pare 
că nu Și-o pun 
încă mecaniza
torii de la Ce
zieni, de vreme 
ce, la două săp- 
tâmini, după 
termenul limi
tă de pregătire 
a semănătorilor, 
activitatea de 
reparații conti
nuă cu febrili
tate.★

Tovarășul Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste 
primit, cu prilejul centenarului 
stabilirii relațiiloi- 
între România și Bulgaria, o te
legramă de felicitare din partea 
lui Petăr Mladenov, ministrul 
afacerilor externe al Repu
blicii Populare Bulgaria.

România, a
diplomatice

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Chile, ambasadorul 
acestei țări la București, Mario 
Silva Concha, a oferit, marți, o 
recepție. Au participat repre
zentanți ai Ministerului Aface
rilor Externe. Ministerului Co
merțului Exterior și Cooperării 
Economice Internaționale, ai al
tor ministere economice, institu
ții centrale, oameni de cultură.

Tncepînd de marți, sala Pala
tului din Capitală găzduiește o 
expoziție cuprinzînd o gamă va
riată de produse din domeniul 
pesticidelor. Alături de întreprin
derea românească de comerț ex
terior „Chimimportexport“, sint 
prezente alte 20 de firme pro
ducătoare și exportatoare din

Prin decret prezidențial, tova
rășa Olimpia Solomonescu a 
fost numită în calitatea de am
basador extraordinar și plenipo
tențiar al Republicii Socialiste 
România în Republica Senegal, 
în locul tovarășului Ion Moangă, 
care a fost rechemat în centrala 
M.A.E.

La Cezieni, de circa o săptă- 
mină s-a declanșat recoltatul 
mecanizat al porumbului. Aici 
au fost concentrate 6 combine, 
dar după cum ne spune econo
mista Maria Drăghici nu s-au 
strins decît 98 de remorci, adică 
aproape 200 tone. Raportată însă 
la numărul de combine și la zi
lele de lucru în lan această can
titate pe utilaj este foarte mică : 
doar 6,6 tone pe zi. Adică 25 la 
sută din normă ! Ritmul scăzut 
de recoltare este și mai clar 
evidențiat dacă analizăm pro
ductivitatea pe fiecare utilaj în 
parte. Astfel, mecanizatorul Ga
vrila Murgu realizează în 5 zile 
26 de remorci (adică 52 tone), 
Tudor Burcea 19 remorci. Gh. 
Mincă 18 remorci. Constantin 
Neață 12 remorci, Florea Stan- 
ciu 9 remorci și Ion Filipoiu 5

remorci. Diferența de producti
vitate intre mecanizatorii, care 
lucrează în aceeași formație, 
este in raport de 5 la 1 ! Cum 
poate fi explicată această situa
ție. cînd suprafața recoltată de 
cele 6 combine putea fi reali
zată de una singură în interva
lul de timp amintit ? Cel în 
măsură să ne dea lămuriri, 
șeful de fermă Sandu Bologea, 
care ar fi trebuit să răspundă 
de activitatea acestei formații, 
nu este însă prezent la fața 
locului. Economista Maria Dră
ghici nu știe decît numărul de 
remorci recoltate. Și, ca o scuză, 
ne spune că este venită în uni
tate doar de... două săptămîni. 
Suficient, spunem noi. pentru a 
se „familiariza" cu situația din 
cîmo, unde doar 3 combine sînt 
în lan și . 3 stau defecte.

Pe cimp, o „mare1* de porumb.-

La Cezieni, transportul recoltei nu se desfășoară cu operativi
tate, fapt pentru care in cimp sint sute de tone de știuleți. Cele 
două autocamioane nu reușesc să ducă producția la adăpost, 
motivată fiind această situație de aglomerația existentă la baza 

de recepție

33333

Pe cițiva quadrați
• Studenții ploieșteni vor beneficia de un nou cămin eu 

432 locuri, al șaptelea din această citadelă a petrolului • Ex
poziția „Voevozii Țărilor Române" a pictorului Constantin 
P. Petrache, deschisă la Liceul „Gh. Lazăr" din București, 
reunește portrete și reconstituiri de efigii domnești, 139 de 
tablouri ale voevozilor români • Comitetul orășenesc Blaj 
al U.T.C. a organizat un simpozion-dezbatere cu tema : „Ti
neretul — puternică forță socială, viitorul insuși al națiunii 
noastre" O Complexul sportiv din Dumbrăveni a fost dotat 
cu o tribună de 500 locuri • La centrul de colectare a fruc
telor de pădure din Satu Mare au fost predate peste 403 
tone măceșe, coarne, afine, porumbe și cireșe amare. Aș
teptăm deci, măcar pentru la anul, mult rivnitul sue din 
fructe de pădure ® Biblioteca județeană Vaslui a intrat in 
posesia unor valoroase cărți, ediții princeps, printre care 
„Poesii" de Mihai Eminescu 1883, editată de Titu Maiorescu, 
„Almanahul România jună", care publică pentru intiia oară 
Luceafărul eminescian și „Colecția documente istorice" tipă
rită de Hurmuzachi • Colecția Muzeului de artă populară 
din Suceava, găzduită de Hanul Domnesc, s-a îmbogățit cu 
109 noi obiecte, conținind piese de port și mobilier țărănesc, 
care se adaugă la zestrea muzeală de 7 000 piese reprezen
tative pentru arta populară din nordul Moldovei • O au
tentică paradă a portului, cintecului și jocului popular a 
constituit-o cea de a VH-a ediție a Festivalului „Ciobănașul 
79" ® în acest an școlar, copiilor din județul Suceava li s-a 
pus Ia dispoziție 90 de noi săli de clasă, un internat și o 
cantină școlară. Daruri similare pentru școlari au fost pre
gătite in toate județele țării.

Folo-album

• Reprezentantele țării noastre 
debutează astăzi în noua ediție 
a competițiilor europene de fot
bal intercluburi.

La Pitești, in meci contînd 
pentru „Cupa campionilor euro
peni", echipa locală, F.C. Argeș, 
va întîlni formația AEK Atena. 
Partida va începe la ora 16,45 și 
va fi condusă de arbitrul italian 
Barbaresco.

în „Cupa cupelor", Steaua va 
juca în deplasare cu formația 
elvețiană Young Boys Berna.

Stadionul „Dinamo" din Capi
tală va găzdui, de la Ora 15,00, 
partida dintre echipele Dinamo 
și Alki Larnaca (Cipru) din ca
drul „Cupei U.E.F.A.". Ca arbi
tru la acest joc a fost desem
nat albanezul Hoxha.

în cadrul aceleiași competiții, 
echipa Universitatea Craiova va 
evolua la Viena în compania 
formației Wiener SC Post.

■fr
Posturile noastre de radio vor 

transmite finalul meciului Di- 
namo-Alki Larnaca și în între
gime întîlnirea de la Pitești. 
Transmisia se va efectua pe 
programul I, din jurul orei 16,40.
• După 9 runde și disputarea 

partidelor intrerupte, în turneul 
interzonal de șah de la Riga 
conduce fostul campion mondial 
Mihail Tal (U.R.S.S.), cu 7,5 
puncte, urmat de Florin Gheor
ghiu (România) și Bent Larsen 
(Danemarca) — cu cite 7 punc
te, Lev Polugaevski (U.R.S.S.) —
6.5 puncte, Zoltan Ribli (Unga
ria) — 5,5 puncte, Andras Ador- 
jan (Ungaria) — 5 puncte (2), 
James Tar j an (S.U.A.) — 5 punc
te, Anthony Miles (Anglia) —
4.5 puncte, Liubomir Liubojevici 
(Iugoslavia), Ghehadi Kuzmin 
(U.R.S.S.) — cite 4 puncte etc.

Marele maestru român Florin 
Gheorghiu a cîștigat cele două 
partide întrerupte cu Van Rims- 
dik (Brazilia) — din runda a

opta — și cu Edmar Mednis 
(S.U.A.) — din runda a noua.

Alte rezultate: Polugaevski- 
Romanișin 1—0; Larsen-Miles 
1—0; Polugaevski-Kuzmin 1—0; 
Tal-Liubojevici 1—0; Larsen - 
Rodriguez 1—0; Tarjan-Tes- 
kovski 1—0; Kuzmin-Romanișin 
1—0; Tal-Larsen remiză; Ribli- 
Adorjan remiză.
• Proba de dublu din cadrul 

turneului internațional de tenis 
de la Atlanta (Georgia) a fost 
cîștigată de cuplul Uie Năstase- 
Ray Moore, care a învins, in 
finală, cu 6—4, 6—2 perechea 
Steve Docherty-Eliot Teltscher.

în finala probei de simplu, 
Teltscher l-a întrecut cu 6—3, 
4—6, 6—2 pe John Alexander.

e Meciurile disputate la Ate
na, în penultima zi a campio
natului balcanic de baschet mas
culin, s-au încheiat cu următoa
rele rezultate: Iugoslavia-Româ
nia 82—60 (37—26); Grecia-Bul
garia 64—62 (34—31).

® Turul ciclist al Bulgariei a 
continuat cu etapa a treia, des
fășurată pe traseul Sliven-Bur- 
gas (153 km), în care victoria 
a revenit la sprint lui Bart (R.D. 
Germană), urmat de Staikov 
(Bulgaria) și Gusiatnikov 
(U.R.S.S.) — toți cronometrați în 
3h 50’32”. Cu plutonul înregistrat 
Ia trei secunde de cîștigător, au 
sosit și rutierii români Mircea 
Romașcanu, Constantin Cirje și 
Ilie Butaru.

în clasamentul general indivi
dual continuă să conducă sue
dezul Nirberg, urmat de Petel- 
laro (Italia) — la 54”, Gusiatni
kov (U.R.S.S.) — la 1’58”. Novak 
(Cehoslovacia) — la 2'19” și 
Staikov (Bulgaria) — la 2’24”. 
Mircea Romașcanu ocupă locul 
opt, la 2’35” de lider.

PREGĂTIREA SEMĂNATULUI: 
CULESUL S-A TERMINAT DE MULT “ 

„ULTIMELE REVIZII" CONTINUĂ...
La o altă fermă a aceleeași 

unități stăm de vorbă cu ingi
nerul Marin Vîrtosu. Recoltarea 
porumbului nu a început pentru 
că utilajele sînt... la cealaltă 
fermă (de unde am relatat cum 
se desfășoară munca). în 
schimb, s-a finalizat recoltatul 
la floarea-soarelui.

— Deși recoltatul a fost în
cheiat o ducem greu cu trans
portul. După ce au ieșit combi
nele din lan, și asta de 3 zile, 
mai avem în cîmp circa 100 tone 
de sămînță.

— De ce ?
— Pentru că se așteaptă cîte 

4—5 ore la baza de recepție și

Aici ar fi trebuit să găsim 
tractoarele...

Nici pină acum baloții de 
paie și lucernă de la Cezieni, 
Drăghlceni și Dobrosloveni nu 
au fost ridicați din cimp. 
Unii au putrezit, alții s-au 
desfăcut, iar pământurile au 
rămas nelucrate. Abia acum, 
în septembrie, cooperatorii au 
început să mai siringă balo
ții de pe terenurile unde ar 
fi trebuit să intre de mult 
timp plugurile.

un autocamion nu poate face 
decît două drumuri pe zi.

Cum dialogul il înregistrăm la 
secția de mecanizare, ne expri
măm dorința de a merge în 
cîmp să notăm despre celelalte 
activități.

— Acum nu facem decît pre
gătirea terenului, ne spune tînă- 
rul șef de fermă. Avem 30 de 
ha gata și la amiază intrăm în 
brazdă și cu semănătoarea.

Deci, după 3 zile de la în
cheierea recoltării, s-au arat 
doar 30 ha. Cit timp va fi ne
cesar pentru cele 250 ha pla
nificate a fi semănate cu orz ? 
O altă nedumerire ar fi aceea 
legată de pregătirile utilajelor 
pentru semănat care trebuiau să 
fie gata de start încă de la 1 
septembrie si nu să se facă „ul
timele revizii" în ziua însămîn- 
țărilor. In asemenea condiții 
orice optimism este nejustificat.

...și un „SOS" de la baza de recepție

In schimb, la baza de recepție, așa cum se vede și din imagine, 
adie o „briză" de liniște. O. Negrilă, șeful bazei, ne spune că 
graficele de livrare nu sint respectate și primele autocamioane 
sosesc la descărcat după ora 9. „Ceasurile" trebuie urgent puse 
de acord pentru că recolta „depozitată" in cimp se depreciază

DUPĂ CALENDARUL LUCRĂRILOR - DE ABIA ÎN LUNA AUGUST...
De la Cezieni, la Drăghlceni, 

printre tarlale. Pe cîmpurile 
foste cu grîu, baloții de paie au 
început să putrezească. în sat, 
în fața curților, cooperatorii își 
aduc abia acum acasă cițiva ba- 
loți. în secția de mecanizare 6

tractoare stau „pe dreapta", ce
lelalte sint la arat, la fertilizat, 
la discuit. Activități specifice 
pentru începutul lunii august. 
Din 4 combine, două sînt Ia 
Cezieni, două stau defecte. în 
lipsa șefului de secție, mecani
zatorul Mihai Ștefănescu, îm
preună cu alți 4 colegi, aflați pe 
Îîngă utilajele „parcate" în 
curte, încearcă să ne explice pe 
unde sînt utilajele. Numără
toarea este atît de încurcată in
cit renunțăm să o mai tran
scriem : „Ba că sînt la Bold", 
„Nu, sînt la Cezieni", „Sînt la 
arat", „Sînt și. la dizlocat", și 
cum nu înțelegem prea multe 
ne ducem in cimp. O combină 
a mecanizatorului Ion M. Ion, 
pe care nu o „socotisem", se 
află la floarea-soarelui. Aici 
echipa lui Ion Ion („sîntem pe 
acord global") recolta manual

capitulele și le ducea la combi
nă pentru a fi treierate.

— Cit ați realizat ?
— Păi, vreo 12 ha. Ba nu, 

dacă mă gîndesc bine mai sînt 
de recoltat 12 ha...

Cînd am plecat de la Drăghi- 
ceni l-am întilnit pe șeful sec
ției de mecanizare. Constantin 
Toma, despre care știam că „e 
dus la S.M.A. după piese" : 
„Nici vorbă, am fost să vedem 
dacă putem discui pentru se
mănat, dar e moale pămîntul. 
Am lăsat formația in cimp pen
tru după-amiază...“.

în fața acestei „organizări" 
amintim că nici semănatul la 
culturile de toamnă nu a fost 
declanșat !

Foto-anchetă realizată de 
ȘTEFAN DORGOȘAN 

și VALERXU TANASOF

CĂMINUL -FAMILIEA TINERILOR NEFAMILISTI

Predarea la termen-act de responsabilitate 
atît pentru constructor cit și pentru beneficiar

Un raid întreprins recent pe 
șantierele căminelor de tineret 
din județul Brașov ne-a dat po
sibilitatea să vedem în ce mă
sură constructorul și-a făcut 
datoria, cum participă la bunul 
mers al lucrărilor beneficiarii 
direcți ai acestor cămine, pre
cum și stadiul „la zi" al tutu
ror lucrărilor acum în pragul 
încheierii celui de-al treilea tri
mestru al anului. Pină la aceas
tă dată au fost predate benefi
ciarilor, din cele 17 cămine pla
nificate pentru acest an (cu o 
capacitate totală de 2 842 locuri) 
un număr de... -patru cămine, 
celelalte fiind în diferite stadii 
de execuție. Trebuie subliniat 
că din cele patru cămine recep
ționate și predate beneficiarilor, 
căminul Combinatului chimic 
Victoria si-a primit locatarii în 
luna mai. deci cu mai bine de 
o jumătate de an mai devreme 
(avea ca termen final luna de
cembrie). Acest i,ucru a fost po
sibil prin organizarea riguroasă 
a muncii Pe șantier și prin con
tribuția adusă de tinerii combi
natului. Un fapt demn de rele
vat il constituie si responsabili
tatea cu care lucrează construc
torul pe șantierul căminului 
întreprinderii de coloranti „Co- 
lorom" din Codlea (cu o capacita
te de 300 de locuri). Amplasat pe 
strada Chimiștilor, . acesta este 
al șaptelea cămin al tinerilor de 
la „Colorom" care locuiesc în- 
tr-un veritabil „complex" al că- 
miniștilor. Deși lucrările au în
ceput la termen, ele au stagnat 
din lipsa forței de muncă si a 
macaralei turn (constructor 
T. C. Ind.) aproape trei luni. 
Discutînd cu cîtiva dintre tinerii

constructori din formația com
plexă care lucrează în prezent 
la ultimul nivel al căminului, 
între care se numără Gh. Dohă- 
nică. Ștefan Bichescu. Mircea 
Pirlea. am putut constata că 
ritmul intens de lucru, activita
tea în program prelungit au făcut 
posibilă înscrierea în grafice, re
cuperarea rămînerilor în urmă 
și chiar devansarea lucrărilor, 
în sprijinul constructorului vor 
veni în aceste zile si uteciștii. 
viitori căminiști. Poate că de 
inițiativa tinerilor de la „Colo
rom" vor afla cu acest prilej și 
ceilalți tineri de la întreprinderi
le brașovene care au cămine în 
construcție cu termen de preda
re sfîrsitul acestui an. Spunem 
acest lucru deoarece pe șantie
rele celorlalte cămine, se înre
gistrează întirzieri mari. De pil
dă. la Căminul C.P.L. Brașov, 
amplasat în zona Zizinului. cu 
termen de predare luna septem
brie (? !) nimic nu stă mărturie 
că fundația viitorului cămin n-a 
fost definitiv abandonată. Nici 
țipenie de om. în ziua vizitei 
noastre ; de două luni de cînd 
a fost terminată fundația, ni
meni n-a mai trecut pe1 aici. 
„Enigma" ne-o explică destul de 
lapidar secretarul comitetului 
U.T.C. de la C.P.L. Brașov. 
Gheorghe Precup, care, după ce 
ne prezintă măsurile luate pen
tru turnarea fundației prin con
tribuția tinerilor, ne „asigură" că 
această construcție va rămîne 
mult timp la cota zero ! Lipsa 
forței de muncă și a materiale
lor sînt principalele cauze, ni se 
precizează. Ce s-a întreprins 
pentru inlăturarea acestora ? Ni
mic. Despre data de predare nu

se știe nici măcar la Biroul de 
investiții (? !). Cum poate fi ca
lificată o asemenea stare de 
fapt ? Și încă un aspect care ar 
trebui să dea de gîndit. în si
tuația statistică existentă la 
Comitetul județean U.T.C,. acest 
cămin figura ca stadiu de exe
cuție la etajul III (? 1) si nu la 
fundație așa cum este in reali
tate. Cam ușor se face derogare 
de la simțul de răspundere. 
Este înșelat forul coordonator 
asupra îndeplinirii sau neînde- 
plinirii unei sarcini, dar. în pri
mul rînd. se înșeală pe sine cel 
care... înșeală. Nimeni nu poate 
locui în cămine existind doar 
în... rapoarte. Justificările, scu
zele nu tin locul termenelor 
precise fixate în fila de plan. 
Predarea la termen constituie un 
act de responsabilitate atît pen
tru constructor, cît și pentru be
neficiar. Organizațiile de tineret 
care știu că au în construcție 
cămine de nefamilisti trebuie să 
privească cu toată seriozitatea 
problema punerii lor în funcțiu
ne la termenele stabilite. în acest 
sens se impune o preocupare 
mai insistentă a comitetelor 
U.T.C. de la toate nivelurile (ju
dețean, orășenești și comunale) 
pentru ca bătălia în cursa contra 
cronometru cu termenele de pu
nere în funcțiune să fie cîștiga
tă. Uteciștii să-și facă mai activ 
simțită prezenta ne șantiere, 
alături de constructori, astfel in
cit toate cele 17 cămine planifi
cate pentru acest an în județul 
Brașov să fie predate la cheie 
pină la 31 decembrie.

ILEANA PODOLEANU
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VOINEȘTI — orele 
fierbinți ale culesului

Cineva spunea odată că 
atunci cînd la Voinești înflo
resc merii, paradisul este Pe 
pămînt. Desigur, imaginea 
sutelor de hectare de pomi 
infloriți din zilele primăve
rii nu-ți poate sugera o altă 
metaforă. Dar toamna? Toam
na cînd pomii sînt incăreați 
de rod! Mere, ciorchine atîr- 
nind grele, mere galbene, 
mere roșii, mere verzi sau 
cu coaja de un grena închis, 
ce altceva îți poate sugera 
această imagine decit bogă
ție. Atunci am putea spune 
că dacă privești întinsele li
vezi ale Voineștilor in zilele 
lui septembrie poți spune că 
raiul este pe pămînt. Dar 
dincolo de aceste imagini re
confortante trebuie privită 
munca artizanilor acestor im
presionante livezi roditoare, 
inteligența și eforturile crea
toare ale cercetătorilor aces
tei stațiuni de pe plaiurile 
dimbovițene, conjugate cu 
cele ale lucrătorilor care nu 
prididesc să-i confere noi di
mensiuni de împlinire și efi
ciență.

Zilele trecute am văzut, la 
Voinești, oameni muncind de 
zor la culesul fructelor, între 
ei, multi, foarte multi tineri- 
cu coșuri doldora de mere 
ale căror arome te îmbiau să 
le guști dulceața. Deșertate 
cu grijă in lăzi, din saci și 
coșuri, acestea erau trans
portate cu tractoarele la sta
ția de depozitare si expedie
re spre piețe, in special cele 
ale Capitalei.

— E timp prielnic și nu ne 
permitem să irosim nici un 
minut bun de lucru — ne 
spunea ing. Gheorghe Stan-

ciu, directorul Stațiunii de 
cercetare și producție Voi
nești ; din sarcina de recol
tare — circa 6 000 de tone 
(600 de vagoane de fructe !) 
— am realizat, pină în pre
zent, aproximativ 40 la sută ; 
mai exact, s-au cules cam 
2 700 tone de mere, în primul 
rînd, dar și cantități însem
nate de pere și prune. Din 
aceste cantități, peste 50 Ia 
sută au luat deja drumul 
piețelor. Zilnic lucrează in 
plantații aproape 1 000 de oa
meni. Duminicile sînt. la noi, 
în această perioadă, zile fie 
lucru. Un aport substantial la 
cules îl aduc elevii Liceului 
agro-industrial din localitate 
care se află in campanie încă 
de la 3 septembrie. Numai el 
adună, zilnic, cîteva zeci de 
vagoane de fructe. în ur
mătoarele două săptămîni, 
respectiv pină la sfirșitul lui 
septembrie, organizăm în aș»

fel munca îneît să terminăm 
în bune condiții culesul, de
pozitarea și expedierea fruc
telor.

Realizările si angajamente
le au, aici, un temei real. 
Organizarea campaniei cule
sului a fost bine si din vre
me gîndită. încă la sfirșitul 
Iui august au fost organizate, 
cu specialiștii, demonstrații 
în livezi, care au arătat că 
anul acesta coacerea fructe
lor are un avans de 10—12 
zile, fată de anul trecut. Tra
diția, la Voinești. era să se 
înceapă culesul in a doua 
parte a lunii septembrie și 
totdeauna s-au ivit necazuri 
și pierderi de producție de
oarece se lungea peste măsu
ră, pînă spre mijlocul lui no
iembrie, campania de recol
tare. S-a făcut un plan de 
bătaie, cu grafice de trans
port, au fost instruiti oa
menii, s-a luat legătura cu 
beneficiarii, au fost asigurate 
ambalajele din vreme, s-a 
introdus transportul în con
tainere de 400—500 kg, au 
fost amenajate rampe spe
ciale de încărcare. Și experi
ența oamenilor este un atu 
ce trebuie luat în conside
rare in succesul recoltării, 
în asigurarea unui ritm me
diu de circa 300 tone pe zi.

Unul din soiurile create de 
specialiștii din Voinești se 
numește, semnificativ „Fru
mosul de Voinești". Nimic 
mai potrivit pentru roadele 
activității unor oameni care, 
așa cum am văzut, gindesc 
frumos si muncesc cu mare 
pasiune și dăruire.

VASILE CĂBULEA
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Tinerele din fotografia noastră lucrează la întreprin
derea „Electronica", prima unitate a radioului și televi
zorului românesc. Aceste uteciste își onorează cu seriozi
tate și hărnicie sarcinile de producție, cit și pe cele din 
poligoanele de instruire și pregătire militară. Pentru re
zultatele deosebite obținute in pregătirea politică și mi
litară, detașamentului de gărzi patriotice, alcătuit in, mare 
parte din tinere, a căror medie de virstă nu depășește 23 
de ani, i s-a decernat Diploma de onoare și locul I, titlu 
ce le onorează șl, in același timp, le obligă la noi eforturi. 
(ELENA CATUNEANU).

Corespondențe în concurs

ACTIVITATE RODNICA
De mai mulți ani, 

activitatea cercu
lui inovatorilor de 
la I.R.E. Bacău 
este deosebit de 
rodnică. Astfel, 
numai in cursul 
anului trecut, de 
exemplu, aici s-au 
aplicat in activita
tea productivă 16 
invenții și 13 ino
vații, efectul lor 
economic însumînd 
peste 25 milioane 
lei. în anul acesta, 
pină in prezent, 
energeticienii bă- 
căoani au primit 
deja 12 caracteri
zări ale unor in
venții depuse mai

demult, iar alte 9 
cereri au fost tri
mise spre breve
tare.

Prin aplicarea în 
producție a unor 
invenții, numai în 
perioada care a 
trecut din acest 
an, unitatea înre
gistrează o econo
mie de peste 6 mi
lioane lei, iar dato
rită celor 11 inova
ții alte peste 
300 000 lei. Con
semnăm. cu plăce
re la această ru
brică și faptul că, 
ceț mai tinăr in
ventator de la 
I.R.E. Bacău,- ingi

nerul Dorel Cer- 
nomazu are pînă 
acum înregistrate 
83 de invenții, din 
care 32 au fost deja 
brevetate. Ca o 
răsplată a rodni
ciei activității, cer
cul inovatorilor de 
la întreprinderea 
rețele electrice, 
frecventat și de 
numeroși tineri, a 
fost distins recent 
cu un merituos loc 
doi pe țară, după 
ce timp de trei ani 
consecutiv au Ob
ținut locul întîi pe 
județ. Felicitări !
(AL. DEȘLIU).

UN TINĂR SE AFIRMĂ

Se numește Varga Liviu- 
Laly și lucrează ca mecanic 
auto la F.C.M.A.C. Luduș. 
Dacă la intrarea sa, în anul 
1960, în colectivul muncitoresc 
avea doar patru clase, ambi
ția de autodepășire s-a con
cretizat cu terminarea la seral 
a liceului, în paralel cu ab
solvirea și cu nota maximă 
a școlii populare de artă din 
Tîrgu Mureș, secția regie și 
actorie.

De multă vreme instructor

de brigadă al întreprinderii, 
obține o serie de succese no
tabile : Din 1974 pînă in 
1979, locul I pe județ și pe 
ramura chimiei și locul V 
în 1977, la faza pe țară a 
primei ediții a Festivalului 
național „Cîntarea României" 
și locul II la faza națională 
a acestui festival, recent în
cheiat. Toate aceste izbînzi 
le-a obținut în tripla sa ca
litate de textier, regizor și 
interpret. (T. FURNEA).

PORUMB DE FIERT

INTRE.. TRAVERSE
Niște vagoane de cale ferată și-au semănat încărcătura. 

Nu le știm seria și nici cine a aplicat marca „Bun pentru 
cereale", dar oricum, acum in plină toamnă, intre lanurile 
cu porumb copt, cu foile foșnitoare, a crescut alt porumb, 
este adevărat, deocamdată încă verde, bun de fiert peste 
cîteva săptămîni și nu pe cimp ci între traversele de cale 
ferată și pe terasamente, între Beclean și Cluj, sau intre 
Sărățel și București. EI crește printre pietre, mai mult ca 
o sfidare, ca un reproș la adresa acelora ce pregătesc va
goanele pentru transportul boabelor. Iată o dovadă a ne
glijenței care poate constitui un avertisment acum, in această 
campanie. (O. NUȘFELEAN).

Unu
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PANAMA: Dezvoltarea 
bazei hidroenergetice

mm (•știriJ,note> comentariioștiri, note,comentarii»)
La New York și-a început ieri lucrările

A XXXIV-a sesiune
a Adunării Generale a O.N.U

NAȚIUNILE UNITE 18 — Trimisul Agerpres, N. Chilie, trans
mite: Marți, 18 septembrie, la sediul din New York al Organiza
ției Națiunilor Unite s-au deschis lucrările celei de-a 34-a se
siuni a Adunării Generale a O.N.U.

Timp de trei luni, în dezba
terile din plenul Adunării Ge
nerale, nrecum și din cele șapte 
comitete principale și din alte 
organe de lucru, reprezentanții 
statelor membre vor proceda la 
examinarea unui evantai larg de 
probleme ale vieții internaționa
le in preocuparea de a identifi
ca și elabora soluții menite să 
stimuleze cooperarea dintre 
națiunile lumii in cele mai va
riate domeniu să contribuie ia 
întărirea și generalizarea res
pectului fată de normele drep
tului și legalității, la consolida
rea destinderii, păcii și secu
rității mondiale, la promovarea 
progresului economic si social 
al tuturor popoarelor, cu accent 
deosebit pe nevoile țărilor în 
curs de dezvoltare.

Ordinea de zi a sesiunii inclu
de 126 puncte, care, acoperind 
aproape exhaustiv problematica 
variată și complexă a vieții in
ternaționale din etapa actuală, 
se referă la asemenea dome- 
nji importante cum sint: stin
gerea focarelor de tensiune 
conflict din diferite zone 
lumii, 
pașnică 
state — . 
actualitate și importantă practi
că, adus în atenția O.N.U. ca 
urmare a unei valoroase iniția
tive a tării noastre — oprirea 
cursei înarmărilor și înfăptuirea 
dezarmării (problematicii dezar
mării îi sînt consacrate nu mai 
puțin de 18 puncte de pe ordi
nea de zi), lichidarea decalaje
lor economice și a subdezvoltă
rii și instaurarea unei noi ordini 
economice internaționale. înlă
turarea definitivă a colonialis-

și 
ale 

reglementarea pe cale 
a diferendelor dintre 

punct de o deosebită

mului, apartheidului și oricăror 
discriminări rasiale sau de altă 
natură față de oameni si po
poare, dezvoltarea socială, pro
blemele femeilor, tineretului și 
copiilor, promovarea drepturilor 
fundamentale ale omului, întă
rirea rolului, perfecționarea și 
democratizarea structurii și ac
tivității organizației, astfel incit 
aceasta să-și sporească rolul și 
eficiența în apărarea drepturilor 
legitime ale popoarelor la liber
tate și independentă, la dezvol
tare de sine stătătoare, fără 
nici un amestec din afară, în 
promovarea cooperării și conlu
crării dintre state în vederea 
soluționării problemelor de care 
depind pacea, securitatea si pro
gresul tuturor națiunilor.

Interesul marcat al guverne
lor față de valorificarea posibi
lităților largi oferite de O.N.U. 
pentru dezbaterea si rezolvarea 
problemelor lumii contemporane 
este exprimat. între altele, de 
faptul că la sesiunea în curs 
și-au anunțat participarea pînă 
în prezent peste 10 șefi de stat 
și de guvern, precum si miniștri 
de externe ai majorității covîr- 
șitoare a statelor membre ale 
O.N.U., iar pe lista de vorbitori 
în dezbaterile generale se află 
înscriși un număr record de șefi 
de delegații, respectiv 146 din 
totalul de 151 de membri ai or
ganizației.

Lucrările sesiunii au fost des
chise, potrivit procedurii O.N.U., 
de Indalecio Lievano Aguirre, 
în calitate de șef al delegației 
țării care a asigurat președinția 
precedentei sesiuni a Adunării 
Generale.

în sprijinul noii 
ordini economies 

internaționale
Senatul italian, întrunit 

luni seara în ședință extraor
dinară, a aprobat o rezoluție 
ce angajează guvernul să ac
ționeze în toate forumurile 
pentru soluționarea aspecte
lor dramatice ale foametei 
in unele zone ale lumii, pen
tru a se ajunge cu prioritate 
la realizarea unei noi ordini 
economice internaționale, 
care, prin reducerea deosebi
rilor de ordin economic exis
tente între țări, să creeze ba
zele unei păci stabile in 
lume.

Guvernul italian este che
mat, de asemenea, să susțină 
inițiativele în favoarea dez
armării și a securității, pen
tru ca sumele ce devin dis
ponibile prin reducerea chel
tuielilor militare să fie utili
zate in scopul soluționării 
problemelor dezvoltării dife
ritelor țări aflate în dificul
tate.

PRAGA

1’ftAGA 18 (Agerpres). — To
varășul Cornel Burtică, vice- 
prim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice internațio
nale, a fost primit la 18 septem
brie. la Praga, de Lubomir 
Strougal, președintele Guvernu
lui Federal al Republicii Socia
liste Cehoslovace. în aceeași zi, 
tovarășul Cornel Burtică a avut 
convorbiri cu Josef Simon, vice
președinte al guvernului, și cu 
Andrei Barcak, ministrul co
merțului exterior.

în cadrul discuțiilor a fost 
examinată ' evoluția relațiilor

economice dintre România și 
Cehoslovacia in anul 1979. pre
cum și perspectivele de dezvol
tare ale acestora în anul 1980 și 
în perioada 1981—1985. Au fost 
stabilite măsuri pentru amplifi
carea schimburilor comerciale și 
cooperării industriale si tehnice 
dintre cele două tari, corespun
zătoare potențialului economii
lor lor naționale. în _ vederea 
transpunerii în viață a înțelege
rilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Gustav Husak.

La convorbiri a participat 
Ionel Diaconescu, ambasadorul 
României la Praga.

Guvernul panamez a 
elaborat o serie de 
proiecte în vederea va
lorificării resurselor 
hidroenergetice din 
provincia Bocas del 
Toro, pentru construi
rea unor centrale elec
trice și asigurarea cu 
necesarul de energie a 
acestei zone a tării. 
Aceste proiecte se în
scriu în șirul- de mă
suri stabilite de guver
nul panamez pentru 
dezvoltarea sistemului 
national energetic. Pri
mul pas pe calea creă
rii sectorului de stat 
în energetică l-a con
stituit naționalizarea 
companiilor străine 
care controlau întrea
ga producție energeti
că a tării. In ultima 
perioadă de timp s-a 
dublat numărul obiec
tivelor hidroenergetice 
și lungimea liniilor de 
înaltă tensiune, pînă în 
anul 1968 resursele hi
droenergetice fiind u- 
tilizate doar în propor-

ție de 1,4 la sută. In
vestițiile sporite in a- 
cest sector au făcut ca 
pe harta Republicii 
Panama să apară nu
meroase centrale care 
furnizează energie e- 
lectrică. Cea mai mare 
este centrala hidro
energetică de Ia Baya- 
no, care, de la intra
rea sa în funcțiune, în 
decembrie 1977 și pînă 
acum, a produs peste 
un miliard kWh. In 
cursul acestui an gu
vernul a alocat 40 mi
lioane balboas (mone
da națională) pentru 
realizarea unor obiec
tive energetice în pro
vincia Chiriqui. De a- 
semenea, se află în 
curs de încheiere lu
crările la centrala hi
droelectrică Estrella 
Los Valles, a început 
construirea centralei 
de la Fortuna și sînt 
continuate acțiunile de 
punere în valoare a 
potențialului energe
tic al rîului Chico.

de reținere a apei pe 
rîul Ngalaik; culturi de 
trestie de zahăr; con-

struirea unei fabrici de 
zahăr cu o producție 
de 1500 de tone pe zi.
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Imagine din capitala Zambiei, Lusaka

Documentul Frontului Patriotic Zimbabwe

privind perioada de tranziție—prezentat

Conferinței de la Londra asupra Rhodesiei

Belgrad: Manifestări 
în cadrul „Zilelor 

culturii românești" 
„Zilele culturii românești" 

Iugoslavia au continuat marți 
o masă rotundă organizată 
Uniunea scriitorilor din 
slavia pe tema „Literatura ro
mână contemporană". Au luat 
parte Mladen Olicea, președinte 
ad-interim al Uniunii scriitori
lor din Iugoslavia, poeți, proza
tori. critici iugoslavi, precum și 
membrii 
români.

Marți, 
comedie 
un spectacol cu piesa 
de Liviu Rebreanu, în interpre
tarea colectivului Teatrului de 
comedie din București, iar a- 
matorii de teatru de păpuși din 
Liubliana au aplaudat două 
spectacole ale Teatrului de pă
puși din Sibiu. Ansamblul de 
muzică ușoară „Semnal" din 
Cluj-Napoca a susținut un con
cert la Sarajevo.

în 
cu 
la 

Iugo-

delegației de scriitori
pe scena Teatrului de 
din Zagreb a avut loc 

„Plicul"

La Caracas au continuat lucrările în plen ale conferinței 
Uniunii interparlamentare, delegații trecînd la dezbaterea punc
tului privind contribuția parlamentelor și parlamentarilor la 
punerea în aplicare a rezoluțiilor Națiunilor Unite în problema 
decolonizării.

în luările de cuvînt. partici
pant» au condamnat politica de 
apartheid, practicile regimurilor 
rasiste din Rhodesia si Africa 
de Sud, acțiunile lor agresive 
împotriva statelor vecine.

în intervenția sa, deputatul 
Ioan Ceterchi a reafirmat soli
daritatea militantă a poporului 
român cu lupta dreaptă a po
poarelor din Namibia și Zim
babwe pentru libertate si inde
pendență națională, cu lupta 
populației majoritare din Africa 
de Sud împotriva politicii ra
siste și de apartheid si a subli
niat activitatea desfășurată de 
România pe plan international 
în vederea lichidării ultimelor 
rămășițe ale colonialismului și 
neocolonialismului, pentru afir
marea dreptului imprescriptibil 
al tuturor popoarelor la liber
tate și dezvoltare de sine stătă- 

noastră 
împo- 
soluții 

i regiu-
a re-

toare. Arătând că tara i 
se pronunță cu hotărîre 
triva impunerii unor 
neocolonialiste în această
ne, reprezentantul român 
levat importanta numeroaselor 
întilniri avute de președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu

Conferința de la Londra in 
problema rhodesiană a conti
nuat marți printr-o ședință 
plenară în cadrul căreia Robert 
Mugabe, copreședinte al Fron
tului Patriotic Zimbabwe, a pre
zentat, in numele frontului, un 
document privind perioada de 
tranziție pînă la proclamarea in
dependentei statului Zimbabwe. 
„Frontul Patriotic — se sublinia
ză în document — privește pe
rioada de tranziție ca o parte 
inseparabilă a procesului _ de 
transferare reală și efectivă 
autorității de la puterea colo
nială Ia poporul Zimbabwe". în

în pe- 
să

a

document se menționează 
structura administrației 
rioada de tranziție trebuie 
fie de așa natură îneît să asi
gure „progresul ireversibil spre 
independența reală prin dobin- 
direa de către administrația de 
tranziție a unui control efectiv 
asupra instrumentelor de guver
nare și prin ținerea unor ale
geri libere și imparțiale sub su
pravegherea Națiunilor Unite".

Documentul include propuneri 
detaliate privind legislația, ale
gerile, armata, poliția, sistemul 
judiciar, legea marțială și actua
la stare excepțională din Rho
desia.

Frontul Patriotic propune 
crearea unui Consiliu de guver-

nămînt cu puteri depline în pe
rioada de tranziție, care să nu 
depășească șase luni, compus-din 
opt membri, patru reprezentind 
Frontul Patriotic și patru re
prezentind Marea Britanie și 
actualul regim de la Salisbury. 
Consiliul de guvernămînt va fi 
împuternicit să numească mi
niștri, al căror număr nu va de
păși 20.

în ce privește problemele mi
litare, Frontul Patriotic a pro
pus crearea unui Comitet de 
tranziție de apărare compus, 
de asemenea, din reprezentanți 
ai Frontului Patriotic, ai Marii 
Britanii și ai actualului regim 
de la Salisbury. Principalele a- 
tribuții ale acestuia vor consta 
în „începerea procesului de 
edificare a noii armate Zimbab
we, în supravegherea încetării 
focului și în asigurarea legăturii 
între Consiliul de guvernămînt 
și forța de menținere a păcii a 
Națiunilor Unite". Documentul 
cheamă la ridicarea legii mar
țiale și a stării de urgență și 
eliberarea tuturor deținuților po
litici.

Tot marți au avut loc nego
cieri bilaterale, separate, ale re
prezentanților Marii Britanii cu 
cei ai Frontului Patriotic și ai 
regimului de la Salisbury.

Confruntarea electorală din Japonia

KABUL

Mesaj adresat populației
Hafizullah Amin
secretar ge-Hafizullah Amin 

neral al C.C. al Partidului De
mocratic al Poporului, președin
tele Consiliului Revoluționar și 
primul ministru al Republicii 
Democratice Afganistan, a adre
sat un mesaj populației. în care 
subliniază că Partidul Demo
cratic al Poporului, bizuindu-se 
pe alianța clasei muncitoare cu 
țărănimea și cu ceilalți oameni 
ai muncii, acționează în apăra
rea cuceririlor Revoluției din. 
aprilie. „Urmind calea necapita- 
listâ de dezvoltare, a spus el. 
noi lichidăm cu fermitate toate 
rămășițele economice, politice, 
sociale și culturale ale orîndui- 
rii feudale". Se înfăptuiesc pro
funde transformă:-' cu caracter 
economic. în scopul dezvoltării 
agriculturii și a industriei țării, 
se acordă sprijin burgheziei na
ționale si comerciantilor pentru 
ca aceștia să-și aducă o contri
buție cit mai substanțială la 
cauza prosperității patriei.

Republica Democratică Afga
nistan — a continuat H. Amin — 
folosește toate posibilitățile pen
tru dezvoltarea culturii, pentru 
ridicarea nivelului de cunoștințe 
ale oamenilor muncii de toate 
naționalitățile. Ea acționează 
pentru realizarea deplinei frății 
și egalități, pentru asigurarea 
drepturilor democratice si liber
tăților democratice și libertăților 
pentru toate naționalitățile și 
triburile țării.

Vorbitorul a anuntat că in 
viitorul apropiat va fi formată 
o comisie specială, însărcinată 
cu elaborarea unui proiect de 
Constituție, ce va fi înaintat ul
terior spre aprobare organelor 
de resort.

Referindu-se la politica ex
ternă a Afganistanului H. Amin 
a subliniat că ea se va întemeia 
și de acum înainte pe principii
le coexistentei pașnice, nealinie
rii. respectului integrității teri
toriale și suveranității naționa
le. Noi, a subliniat el. vom 
duce o luptă revoluționară con
secventă împotriva imperialis-

mului, colonialismului si neo- 
colonialismului, a reactiunii. 
apartheidului și rasismului. îm
potriva împilării naționale, a 
despotismului, asupririi omului 
de către om, șovinismului și na
ționalismului.

Șeful statului afgan a relevat 
că țara sa va dezvolta relații 
de prietenie cu toate țările so
cialiste. Totodată, el a declarat 
că Afganistanul este interesat 
în dezvoltarea prieteniei cu In
dia. Ne pronunțăm — a spus el 
— pentru întărirea relațiilor 
de prietenie cu Pakistanul și 
Iranul. Tindem sincer spre si
tuația în care orice disensiuni 
dintre noi și guvernele Pakista
nului și Iranului să fie soluțio
nate pe calea tratativelor prie
tenești.

V

Pentru forțele politice din Japonia, hotărîrea guvernului 
de la Tokio de a organiza, în prima parte a lunii octombrie, 
alegeri generale anticipate nu a reprezentat o surpriză. Un 
pas important in direcția luării acestei decizii — fapt pre
văzut, dealtfel, în comentariile presei nipone — l-a constituit 
convocarea, la începutul acestei luni, la inițiativa Partidului 
Liberal-Democrat de guvernămînt, a celei de-a 88-a sesiuni 
extraordinare a Dietei (parlamentul) Japoniei. Cu acest pri
lej, premierul Masayoshi Ohira a prezentat programul de 
măsuri pe care-1 are în vedere spre a face față celor mai 
presante probleme economice și sociale ale țării. Primul mi
nistru nipon a inclus în această categorie chestiunea resur
selor energetice și compensarea deficitului din bugetul na
țional. în ce privește bugetul, Ohira a anunțat intenția gu
vernului său de a realiza un echilibru al veniturilor și 
cheltuielilor bugetare pînă la exercițiul financiar 1984, ară
tînd că este necesară o sporire a impozitelor pe venituri, din 
cauza lipsei de resurse financiare. Pe de altă parte șeful gu
vernului japonez a reamintit că partea niponă s-a angajat, 
în luna iunie, în cadrul conferinței la nivel înalt a celor 
șapte state industrializate, desfășurată Ia Tokio, să micșo
reze cu 5 Ia sută consumul de produse petroliere, evaluat, 
în prezent, la 387 milioane kilolitri. Se are, de asemenea, în 
vedere reducerea, pe termen mediu și în perspectivă, a 
depedenței Japoniei de petrolul importat de la 75 la 50 la 
sută, urmind să se pună tot mai mult accentul pe dezvol
tarea energiei atomoelectrice, pe înlocuirea petrolului eu 
cărbuni la termocentrale, pe trecerea la utilizarea, în măsură 
toi mai mare, a energiei solare și geotennice.

Programul prezentat de Masayoshi Ohira nu s-a bucurat 
însă de adeziunea opoziției, care a introdus, în consecință, o 
moțiune de cenzură. în această situație, la 7 septembrie Ca
mera Reprezentanților (inferioară) a Dietei a fost dizolvată, 
fiind convocate, ca atare, noile alegeri parlamentare. Primul 
ministru nipon a menționat, dealtfel, că a adoptat această 
decizie în speranța de a întări poziția P.L.D. în Camera in
ferioară a Dietei. Conform opiniei observatorilor politici ni
poni, pregătirea forțelor politice din Japonia în vederea unui 
astfel de scrutin anticipat durează de cîteva luni. Prin con
vocarea alegerilor generale anticipate, înainte ca electora
tul să suporte consecințele unei noi recrudescențe a spiralei 
inflaționiste și a șomajului. Iiberal-demoerații speră să cu
leagă roadele avantajelor oferite de organizarea în iunie Ia 
Tokio a amintitei reuniuni economice la nivel înalt și de 
atenuarea, îndeosebi în ultimele zece luni, a inflației și șo
majului.

Partidele Komeito, Social-democrat și „Noul club liberal" 
(aliații de centru ai P.L.D. — element nou, adus în viața 
politică niponă de alegerile locale din prima parte a anului), 
nu au prezentat încă platforme proprii în abordarea pro
blemelor economico-sociale ale Japoniei. Partidele de opo
ziție speră că alegerile generale anticipate vor oferi posibi
litatea reflectării mai echitabile a raporturilor de forțe pe 
plan politic în configurația forului legislativ. Ele consideră 
că electoratul, îngrijorat de evoluțiile economice nefavorabile; 
sesizabile încă de pe acum, va înclina balanța în favoarea 
lor. De asemenea, reculul vizibil înregistrat în ultimii ani de 
P.L.D. și scandalurile financiare în care au fost implicate 
personalități ale liberal-democraților au creat o imagine pe 
care opoziția o va folosi drept argument pentru a determina 
pe alegători să opteze în favoarea unei schimbări politice.

După cum constată observatorii politici din capitala Japo
niei, apropiata confruntare electorală se anunță deosebit de 
Importantă, deoarece de rezultatele ei vor depinde direcțiile 
principale ale politicii interne și externe ale țării în urmă
torii patru ani.

conducători ai mișcărilor de eli
berare națională, cu șefi de stat 
și guvern din Africa.

Dezbaterile privind problema
tica copilului și educarea tinerei 
generații, în contextul preocu
părilor întreprinse în acest an 
pe plan internațional si națio
nal, au evidențiat îngrijorarea 
participanților față de persis
tența în lume a unor acute ano
malii, cînd milioane de copii, în 
primul rînd din țările in curs 
de dezvoltare, suferă de foame, 
boli, mizerie, de lipsa condi
țiilor de școlarizare, ceea ce re
clamă abordarea acestor proble
me în strinsă legătură cu in
staurarea unei noi ordini econo
mice internaționale, cu redu
cerea cheltuielilor militare. în 
acest context. I. Egger, director 
executiv adjunct al UNICEF, a 
remarcat semnificația 
guvernului român de 
alocația pentru copii, 
ducerea fondurilor 
înarmărilor.

în intervenția sa, reprezentan
tul român, Decebal Urdea, 
coraportor la acest punct de pe 
ordinea de zi, a prezentat pre
ocuparea deosebită manifestată 
în România fată de ocrotirea fa
miliei, a mamei și copilului, 
măsurile întreprinse pe plan le
gislativ, economic și social. în 
vederea creării ceior mai bune 
condiții pentru creșterea și 
educarea tinerei generații. De
putatul român s-a 
pentru sporirea 
parlamentelor și 
pentru educarea 
spiritul înaltelor 
cii, prieteniei și 
popoare.

Modernizarea 
agriculturii birmaneze
Planul cvadrienal de 

dezvoltare economică a 
Birmaniei pe anii 
1978—1981 înscrie, prin
tre principalele sar
cini, modernizarea șl 
diversificarea agricul
turii — principala ra
mură a economiei na
ționale. Un accent im
portant se pune pe in
troducerea unor meto
de agrotehnice moder
ne și extinderea rețe
lei de irigații. Măsuri
le aplicate deja în a- 
cest sens de autorită
țile de la Rangoon au 
făcut ca agricultura să 
înregistreze succese. In 
ultimii trei ani au fost

Investiții sporite 
în industria marocană

•ir TUDOR PRELIPCEANU

Aterizare forțată la Boston
Un avion de tipul „DC—9“, aparținind 

companiei „Air Canada", a fost obligat 
să efectueze, luni, o aterizare forțată pe 
aeroportul din orașul american Boston 
(statul Massachusetts), de unde decolase 
cu puțin timp înainte, din cauza desprin
derii unui fragment din fuselaj. Incidentul 
s-a produs în urma unei explozii ale că
rei cauze nu au fost încă stabilite, in mo
mentul în care avionul se afla la altitu
dinea de aproximativ 7 500 de metri deasu
pra Oceanului Atlantic. Desprinderea 
fragmentului de fuselaj a provocat o de- 
compresie bruscă în compartimentul pa
sagerilor, fără a fi înregistrate însă vic
time printre cele 42 de persoane aflate 
la bord. Pilotul a reușit ,.ca prin minune" 

<— apreciază experta — să redreseze apa
ratul și să efectueze o aterizare în bune 
condiții.

antipoluantă capabilă să absoarbă mari 
cantități de substanțe toxice. Specialiștii 
apreciază că aceasta poate fi utilizată chiar 
din primăvara anului viitor pentru puri
ficarea unor ape poluate.

în condiții de seră, planta s-a reprodus 
intr-un interval de timp scurt, principala

problemă în continuare fiind adaptarea 
acesteia la condițiile de viață ale mediului 
acvatic.

Traficul de droguri continuă

Plantă împotriva poluării
La capătul unor îndelungate experiențe, 

cercetătorii de la Comitetul pentru ener
gie nucleară din Italia au realizat o plantă

Patru traficanți de droguri au fost ares
tați pe aeroportul din Milano, in bagajele 
acestora descoperindu-se 1,2 kg heroină 
pură, achiziționată de aceștia la Bangkok, 
în cazul în care drogul ar fi fost vînduț, 
traficanții ar fi obținut aproximativ 1 mi
liard de lire italiene.

Ulterior, ca urmare a declarațiilor celor 
patru traficanți făcute la anchetă, alte 41

hotărîrii 
a spori 
prin re- 
destinate

pronunțat 
preocupării 

parlamentarilor 
tineretului în 

idealuri ale pă- 
înțelegerii între

HAGA: OISCIiRSIil TROHUIOI
HAGA. Cu prilejul reluării 

activității parlamentare în O- 
landa, după vacanța de vară, 
regina Iuliana a prezentat, 
marți, discursul tronului, subli
niind. încă de la început, că 
anul 1980 va fi un an al. auste
rității pentru olandezi. Discur
sul. care potrivit, cutumei este 
elaborat de primul ministru, 
menționează că pentru a se pu
tea menține nivelul locurilor de 
muncă, olandezii vor trebui să 
renunțe la revendicările salaria
te.

Regina Iuliana a anunțat, de 
asemenea, creșterea preturilor 
la produsele petroliere, iar în ce 
privește utilizarea de către O- 
landa a energiei nucleare, a- 
ceasta va face obiectul unei 
dezbateri la nivel național.

Cu acest prilej, a fost prezen
tat parlamentului noul buget al 
țării care prevede sporirea pre
țurilor la benzină, automobile, 
tutun și alcool, urmind — potri
vit declarațiilor guvernamentale 
— să se opereze și o reducere a 
impozitelor pe venituri.

„SEARĂ ROMÂNEASCA" 
LA ALEXANDRIA

(Egipt)
în cadrul manifestărilor orga- 

nizate în Egipt cu prilejul Zilei 
naționale a României, la filiala 
din Alexandria a Asociației de 

egipteano-română a 
Casa de cul- 
seară roma-

prietenie 
fost organizată la 
tură „Atelier" o 
nească.

Cu acest prilej, 
neral al României Ia Alexan
dria, Ioan Dobricean, a vorbit 
despre dezvoltarea României în 
ultimii 35 de ani și politica ex
ternă a tării noastre. Au fost 
prezentate apoi filme românești.

consulul ge-

• CU PRILEJUL aniversării 
centenarului stabilirii relațiilor 
diplomatice între România și

de persoane implicate în afaceri cu dro
guri au fost arestate de poliția italiană.

Succes și la Londra, unde 14 traficanți 
de droguri au fost arestați in cursul nop
ții de duminică spre luni. Captura — 1,5 
tone canabis — se afla la bordul unei 
ambarcațiuni, în apele Golfului Talland, 
de unde urma să fie transportată cu auto
camionul la Londra. Poliția britanică a 
reușit să mai captureze zilele acestea încă 
100 kg de hașiș, ascuns în mai multe auto
mobile.

Templu subteran
în statul indian Guiarat arheologii au 

descoperit un vechi templu hindus subte
ran, foarte bine conservat. Se estimează 
că templul datează din secolul al VÎII-lea 
al erei noastre. Un deosebit interes îl pre
zintă statuile din piatră și bronz, cu înăl
țimea de doi metri, reprezentindu-i pe 
zeii Vișnu, Șiva și alți zei din Panteonul 
hindus, precum și figurine reprezentind 
animale. Pe coloanele din piatră ce susțin 
bolțile templului sînt reproduse scene pe 
teme frecvente ale legendelor populare in
diene. În templu s-a găsit o mare canti
tate de monede arabe, precum și obiecte 
din ceramică.

i

*

obținute recolte spori
te de orez, principalul 
produs agricol și unul 
dintre articolele de 
bază ale exportului bir- 
manez. Producția de 
orez a anului 1978 s-a 
ridicat la 10 milioane 
de tone.

Un important pro
iect al agriculturii bir- 
maneze se află în curs 
de realizare la Pyin- 
mana și urmărește dez
voltarea culturii și in
dustrializării trestiei de 
zahăr în valea rîului 
Sitang. EI cuprinde 
mai multe etape: iri
garea unei suprafețe de 
20 000 de acri teren și 
construirea unui baraj

„Etapa pe care am 
parcurs-o, declara o 
oficialitate marocană 
revistei „Jeune A- 
frique", deschide calea 
unei adevărate expan
siuni economice, mă
surile luate pentru pu
nerea în aplicare a 
planului cincinal în 
curs (1978—1982) con
tribuind din plin la 
aceasta". Una dintre 
măsurile amintite o 
reprezintă investițiile 
sporite de care se 
bucură întreaga econo
mie marocană în ulti
mii ani. Importanța 
crescîndă a sectorului 
industrial se exprimă 
în majorarea Investi
țiilor în acest dome
niu, de Ia 1160 mili-

oane dirhami, in 1973, 
la 4 652 milioane dir
hami în 1976. Partea 
investițiilor industriale 
reprezintă în prezent 
81 la sută din totalul 
fondurilor alocate de 
guvernul de la Rabat 
dezvoltării întregii e- 
conomii marocane, față 
de 52 la sută în 1975. 
Banca Națională pen
tru dezvoltare econo
mică, specializată în fi
nanțarea investițiilor 
industriale, și-a mărit 
de peste cinci ori in
tervențiile între anii 
1973 și 1976 (220 mili
oane dirhami în 1973, 
1 200 milioane în 1976).

Grupaj realizat de 
R. AVRAM

De la „febră" la „psihoză"tineretul

ANALFABETISMUL - 
UN FLAGEL MONDIAL

Analfabetismul continuă să 
aibă în lume aspectul unui 
„flagel" : opt sute de milioa
ne de persoane, adică trei 
adulți din zece, nu știu să 
serie sau să citească. Chiar 
dacă procentul analfabeților 
scade, numărul absolut al 
acestora continuă să crească 
— scrie cotidianul „Le Mon
de". Această situație de
termină pe directorul gene
ral ai U.N.E.S.C.O., Amadou 
Mahtar M’Bow, să deplingă 
în fiecare an ajutorul insu
ficient acordat de țările dez
voltate pentru sprijinirea 
campaniilor de alfabetizare, 
mai ales în comparație cu 
cheltuielile militare, de trei 
sau patru ori mai ridicate 
decît sumele consacrate aju
torului pentru dezvoltare — 
arată ziarul. M’Bow a lan
sat, anul acesta, un apel pen
tru ca săptămîna de dezar
mare, organizată de O.N.U. 
între 21 și 30 octombrie, să 
se desfășoare sub semnul 
contribuției reducerii cursei 
înarmărilor la acțiunea de 
alfabetizare.

Cu ocazia Anului interna
tional al copilului, directorul 
general al U.N.E.S.C.O. a pus 
accentul pe alfabetizarea 
copiilor sub 15 ani. care re
prezintă 800 000 000 din cei 
2 miliarde locuitori ai țărilor 
în curs de dezvoltare. „Dacă 
se confirmă tendințele ac
tuale. numai două treimi din 
copiii între șase și unspre
zece ani Vor fi școlarizați în 
1985“ — arată M’Bow.

Bulgaria, ambasadorul țării 
noastre la Sofia, Petre Dumini
că, a oferit marți un cocteil. Au 
participat Petăr Mladenov, mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.B., ministrul afacerilor 
externe, Andrei Lukanov, mem
bru supleant al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.B., vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, pre
ședintele părții bulgare în Comi
sia mixtă guvernamentală româ- 
no-bulgară de colaborare eco
nomică și tehnico-știintifică, ad- 
juncți de șefi de secție la C.C. 
al ~P.C.B., alte persoane oficiale.

REZULTATELE 
ALEGERILOR LOCALE 

DIN NORVEGIA
Aproximativ 80 la sută din cei 

2,9 milioane de alegători norve- 
gieni s-au prezentat, duminică 
și luni, Ia urne pentru desem
narea membrilor organelor de 
administrare municipale și re
gionale.

Potrivit rezultatelor cunoscute 
marți la Oslo (mai rămin a fi 
numărate voturile exprimate 
prin corespondență), candidați- 
lor Partidului Muncitoresc — 
Norvegian — de guvernămînt — 
le-au revenit 36.5 la sută 
voturi (comparativ cu 38,1 
sută la precedentul scrutin 
cal). Partidul Conservator 
principala formațiune politică a 
opoziției — a obținut 29,2 la șu
tă din sufragii. Partidul Creștin- 
Popular — 10,2 la sută. Parti
dul de Centru — 8,8 la sută, 
Partidul Liberal — 5,3 la sută,

din 
la 

lo-

RICHARD NIXON LA BEIJING
Deng Xiaoping. vicepremier al 

Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze, s-a întilnit cu Richard 
Nixon, fost președinte al S.U.A., 
aflat într-o vizită la Beijing. 
Cu acest prilej, au fost discu
tate o serie de probleme inter
naționale actuale, informează 
agenția China Nouă.

• LA BIBLIOTECA MUNI
CIPALA a orașului Sao Paulo

Prețul aurului a atins
Prețul aurului a cunoscut 

marți un salt de peste 25 de 
dolari — cea mai mare creștere 
înregistrată în decurs de 24 de 
ore — fată de recordul stabilit 
luni, ajungînd la peste 380 do
lari uncia. La bursa din Lon
dra. datorită confuziei și dezo
rientării generale provocate de 
această spirală extraordinară a 
prețului metalului galben, tran
zacțiile au fost suspendate timp 
de aproape două ore. după ce 
se depășise nivelul de 375 do
lari uncia. La reluarea opera
țiunilor prețul aurului și-a con
tinuat cursul ascendent. De ase
menea. la bursa din Paris lin- 
goul de aur de 1 kg a fost co
tat la 51 420 franci, fată de „re
cordul istoric" de 50 000 de 
franci stabilit luni. O situație 
similară s-a înregistrat si pe ce
lelalte piețe occidentale ale au
rului.

„Febra aurului" a declanșat,

ANKARA

un nou nivel-record
de asemenea, și o „febră" fără 
precedent a argintului. în de
curs de cîteva ore, la Londra, 
prețul unciei de argint a cres
cut cu peste 200 de pence.

„Psihoza aurului" s-a accen
tuat la toate ' bursele occi
dentale, unde cursul metalului 
prețios a depășit toate „recor
durile istorice", dovedind neli
niștea crescîndă a cercurilor fi
nanciare, relevă într-un comen
tariu agenția France Presse. 
Adepții „demonetizării aurului" 
nu au găsit elemente noi, sus
ceptibile să restabilească încre
derea în monedele afectate de 
inflație, iar recurgerea la va
loarea de „refugiu" nu a fost 
descurajată nici de reuniunea de 
la Paris a miniștrilor de finanțe 
din cele cinci țări occidentale, a 
cărei desfășurare cu ușile în
chise a întreținut o atmosferă 
de criză, scrie agenția citată.

Lucrările Congresului mondial minier
îngrijorare față de consecințele majorării continue 

a prețului petrolului
ANKARA. — în cuvin tarea 

rostită la cel de-al X-lea Con
gres mondial minier, ale cărui 
lucrări se desfășoară la Istanbul, 
ministrul turc al energiei. Deniz 
Baykal, a lansat un apel la un 
dialog global intre țările produ
cătoare de petrol și cele consu
matoare pentru găsirea unei căi 
de ieșire din actualul ■ haos al 
modalităților de fixare a prețu
rilor la petrol. El a subliniat că 
trebuie examinate toate posibi-

a avut loc festivitatea deschide
rii unei expoziții de carte ro
mânească. Cuprinzînd peste 200 
titluri, expoziția prezintă la loc 
de cinste lucrări ale tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România.

YASSER ARAFAT 
IN TUNISIA

Președintele Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei (O.E.P.), 
Yasser Arafat, a făcut luni o vi
zită la Tunis, unde a fost primit 
de președintele Tunisiei, Habib 
Bourguiba, și de primul minis
tru al acestei țări, Hedi Nouira. 
într-o declarație făcută la ple
care, Yasser Arafat a apreciat 
ca „utile și constructive" con
vorbirile pe care le-a avut cu 
șeful statului tunisian și cu 
premierul Nouira.
PESTE UN MILION DE SPANIOLI 

ȘOMEAZĂ
datelor statistice pu- 
Madrid de Ministerul 
Spaniei, la 31 august 

a.c. numărul șomerilor din 
această țară era de 1 065 200, 
dintre care 206 359 erau tineri 
aflați în căutarea primului lor 
loc de muncă. Cel mai graw 
afectat s-a dovedit sectorul con
strucțiilor, uncie au fost înre
gistrați 298 857 șomeri, după 
care urmau industria (276 070), 
sfera serviciilor (215191), agri
cultura (68 333).

Potrivit 
blicate la 
Muncii al 

numărul 
tară

• PREȘEDINTELE ITALIEI, 
Sandro Pertini. a sosit marți la 
Bonn într-o vizită oficială de 
patru zile în R.F.G., prima pe 
care o întreprinde în exterior 
de la preluarea mandatului. La 
puțin timp după sosire, el a 
avut o întrevedere cu președin
tele R.F.G., Karl Karstens, la 
care au luat parte miniștrii de 
externe italian și vest-german, 
Franco Maria Malfatti și. res
pectiv, Hans-Dietrich Genscher,
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litățile pentru o desfășurare ra
țională, în viitor, a livrărilor de 
petrol. „Este clar că sintem con
fruntați cu o problemă comple
xă, dificilă, cu aspecte multiple 
în obținerea petrolului, iar re
centele majorări de prețuri la 
petrol sporesc acest haos", a spus 
vorbitorul, atrăgând atentia asu
pra dificultăților deosebite pe 
care le întâmpină în procurarea 
petrolului necesar mai ales ta
rile cel mai puțin dezvoltate. 
El a avertizat asupra consecin
țelor pe care le-ar putea avea 
pe plan general actuala criză a 
petrolului și energiei. Majora
rea continuă a preturilor la pe
trol și produsele petroliere afec
tează serios eforturile de dez
voltare a țărilor în curs de dez
voltare și accentuează dificultă
țile economice ale acestor țări, 
a_ arătat ministrul tune, mentio- 
nînd: „pentru a soluționa aceas
tă problemă urgentă cred că este 
necesar un dialog global și rea
list. între țările industrializate, 
țările în curs de dezvoltare și 
țările producătoare de petrol".

în C. E. E. se resimte

necesitatea unei noi
politici energetice

Vorbind Ia Kiiln în cadrul 
unei conferințe de presă, Guido 
Brunner, membru al Comisiei 
C.E.E. însărcinat cu problemele 
energetice, a avertizat asupra 
consecințelor economice grave 
care pot surveni în cazul in 
care țările occidentale nu-și 
modifică radical politica energe
tică în sensul reducerii depen
denței economiilor lor de con
sumul de petrol. în acest con
text, el a apreciat că în urmă
torul deceniu țările Pieței co
mune ar trebui să investească 
anual circa 18 miliarde de do
lari pentru valorificarea unor 
noi surse de energie menite să 
înlocuiască petrolul. Pentru a!- 
ceasta, a precizat Brunner, va 
trebui ca investițiile energetice 
ale țărilor din C.E.E. să spo
rească de la nivelul actual de 
2—3 Ia sută din produsul na
țional brut la aproximativ 12 la 
sută din PNB.

Abordînd aceeași temă, Ulf 
Lantzke, directorul executiv al 
Agenției internaționale pentru 
Energie (A.I.E.), a declarat că, 
ținîndu-se seama de ritmul ac
tual al consumului, cele 20 de 
țări membre ale organizației 
trebuie să se aștepte să fie 
confruntate, în ansamblu, cu o 
penurie de 3 milioane de barili 
de petrol pe zi în anul 1985
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